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Pentru obținerea unei recolte de cel puțin 2.000 kg 
de porumb boabe la hectar

Porumbul este una din cerealele 
care ocupă un loc de frunte in agri
cultura țării noastre. Ținînd scama 
de numeroasele sale întrebuințări atît 
în alimentația populației, în creșterea 
animalelor, cît și ca materie primă 
pentru industrie, porumbul are o în
semnătate deosebită pentru economia 
noastră națională.

In condițiile regimului de democra
ție populară, există toate posibilitățile 
pentru a mări suprafețele cultivate cu 
această plantă și a spori producția la 
hectar. Nevoile crcscînde ale econo
mici naționale, pentru acoperirea con
sumului intern, pentru creșterea ani
malelor și pentru export, cer realiza
rea unor producții sporite de porumb 
la hectar. Anul acesta, sarcina prin
cipală pe care partidul și guvernul au 
pus-o în fața oamenilor muncii din 
agricultură este realizarea a 10 mi
lioane de tone de cereale, a unei re
colte medii pe țară de cel puțin 2.000 
kg de porumb boabe la hectar. înfăp
tuirea acestei importante sarcini este 
pe deplin posibilă. Dovada o avem în 
minunatele rezultate dobîndite în cul
tura porumbului de maeștrii recolte
lor bogate. Numeroși fruntași în pro
ducție, oameni vrednici și pricepuți în 
lucrarea pămîntului, care au luat cu- 
vîntul la consfătuirea fruntașilor in 
agricultură ce a avut loc la Bucurcș:i, 
au arătat că în fiecare sat și comuna 
este cu putință să se obțină producții 
mari dc porumb la hectar dacă lucră
rile agricole sînt făcute la timpul po
trivit și în condițiile cerute de agro
tehnică.

Experiența a dovedit că un rol dc 
marc însemnătate pentru obținerea 
unor recolte bogate dc porumb îl au 
lucrările dc pregătire a terenului. De 
aceea, in momentul dc față, cînd pe 
ogoarele patriei se desfășoară cu tot 
mai mult avînt campania de primă
vară, grija fiecărui cultivator dc po
rumb trebuie să se îndrepte, paralel 
cu efectuarea celorlalte munci, spre 
buna pregătire a terenului în vederea 
semănatului porumbului și spre ale
gerea unei semințe sănătoase și din 
soiul potrivit condițiilor dc sol și cli
mă din localitatea respectivă.

Datorită precipitațiilor abundente 
din iarna și începutul primăverii a- 
cestui an, în pămînt există destulă u- 
mezeală. Aceasta trebuie păstrată în 
sol, deoarece ea ajută în marc măsură 
plantelor să se dezvolte bine și să 
lege rod bogat. Pentru a prcîntîmpina 
pierderea umezelii din pămînt, este 
nevoie ca ogoarele dc toamnă pe care 
se va însămînța porumb să fie gru
pate de îndată ce pămîntul s-a zvîntat 
și nu se mai lipește de unelte. Tere
nurile ieșite bătătorite din iarnă tre
buie lucrate cu cultivatorul, prășiton- 
rea sau plugul fără cormană la adîn- 
cimea de 8—10 cm spre a crea semin
țelor condiții prielnice de încolțim, 
răsărire și creștere.

In unele regiuni ale țării ca Bucu
rești, Constanța, Galați, Ploești, Bîr- 
lad și altele, au rămas suprafețe în
semnate de teren nearate din toamnă. 
Este necesar ca terenurile să fie arate 
și grăpatc de îndată ce timpul îngă
duie acest lucru. Cu cît vom face ară
tura de primăvară mai de timpuriu, 
cu atît vom păstra mai multă apă în 
pămînt și vom asigura sporuri mai 
însemnate de recoltă. Pentru a obține 
recolte cît mai sporite dc porumb este 
bine ca o dată cu arătura de primă
vară să fie îngropat sub brazdă și 
gunoi de grajd bine putrezit, iar acolo 
unde există și îngrășăminte chimice, 
acestea șă fie date după indicațiile 
tehnicienilor agronomi.

Pînă în momentul însămînțării, atît 
ogoarele de toamnă, cît și arăturile 
de primăvară trebuie lucrate cu cul
tivatorul sau prășitoarea pentru a 
stîrpi buruienile și a împiedica pier
derea apei în pămînt.

In obținerea unor sporuri însem
nate de recoltă, un rol hotărîtor îl are 
și folosirea unor semințe de bună ca
litate și din soiul raionat. Cultivatori 
dc porumb trebuie să aleagă sămință 
bună, sănătoasă și să cultive numai 
acele soiuri care s-au dovedit a da 
producții mari în regiunea respectivă. 
Gospodăriile agricole de stat și gos
podăriile agricole colective care au 
sămînță dc porumb hibrid au datoria 
s-o folosească pe scară cît mai largă, 
deoarece ca este mai rezistentă la

boli și la secetă, dînd sporuri de re
coltă pînă la 24 la sută. Prin folosirea 
seminței hibride, gospodăria agri
colă colectivă „Victoria** din comuna 
Lenauheim, regiunea Timișoara, a ob
ținut anul trecut o recoltă de 5.400 kg 
la hectar, iar de pe parcela de 1.5 
ha însămînțată cu soiurile „Phistcr'* 
și „Romînesc de Studina** în rînduri 
alternative au dobîndit o producție de 
7.200 kg la hectar.

O importanță deosebită au pentru 
sporirea producției de porumb la hec
tar îespectarea momentului optim n 
folosirea metodelor înaintate dc însă- 
mînțare. Alegerea momentului potri
vit începerii semănatului porumbului 
trebuie făcută cu multă grijă, ținînd 
seama de condițiile locale de climă 
și sol, de recomandările făcute de in
ginerii și tehnicienii agronomi. Po
rumbul răsare repede și uniform și se 
dezvoltă bine dacă este semănat a- 
tunci cînd pămîntul are timp de 3—4 
zile o temperatură minimă de 8\

O condiție de scamă pentru dobîn- 
direa de recolte bogate de porumb 
este aplicarea pe scară cît mai largă 
a metodelor înaintate de cultivare a a- 
ccstei plante, cum este, de pildă, me
toda semănatului în cuiburi așezate 
în pătrat. Semănatul după această 
metodă dă putință plantelor să se 
hrănească și să se dezvolte mai bine, 
permite efectuarea lucrărilor de îngri
jire a culturilor la timpul potrivit și 
cu mijloace mecanizate, economisin- 
du-se astfel un număr însemnat de 
brațe de muncă și asigurînd obținerea 
unor mari sporuri dc recoltă la hectar. 
Pentru ca metoda semănatului în cui
buri așezate în pătrat să poată fi apli
cată pe suprafețe cît mai mari, e ne
voie să pregătim din vreme marcatoa
rele și celelalte unelte trebuincioase 
semănatului porumbului după această 
metodă.

O marc atenție se cere a fi dată 
calității semănatului. In acest scop, 
semănătorile trebuie conduse cu marc 
atenție. îneît rindurile dc plante să 
lie perfect drepte în ambele direcții. 
Numai în felul acesta vom putea fo
losi nestingherit și cu maximum de 
randament la lucrările de îngrijire 
mijloacele mecanizate.

In bătălia pentru obținerea unei re
colte medii pe țară de cel puțin 2.000 
kg dc porumb boabe la hectar, un rol 
de marc însemnătate îl are sprijinul 
pc care trebuie să-l den stațiunile de 
mașini și tractoare gospodăriilor a- 
gricole colective, întovărășirilor și ță
ranilor muncitori cu gospodării indi
viduale. Acum, în campania de primă
vară, fiecare mecanizator trebuie să 
folosească cu maximum de randament 
capacitatea de lucru a tractoarelor și 
mașinilor, îneît lucrările agricole le
gate de cultura porumbului să fie fă
cute la timp și la un înalt nivel cali
tativ. Conducerile stațiunilor de ma
șini și tractoare, înzestrate cu mașini 
speciale pentru semănatul porumbu
lui în cuiburi așezate în pătrat 
(S.K.G.-6) sînt datoare să instruiască 
temeinic pe mecanizatori în scopul 
cunoașterii și folosirii acestor mașini 
cu maximum de randament.

O contribuție importantă în lupta 
pentru sporirea producției de porumb 
la hectar trebuie s-o dea tehnicienii 
și inginerii agronomi. Fiind în perma
nență pc teren, în mijlocul țăranilor 
muncitori — acolo unde se hotărăște 
soarta recoltei — ei trebuie să le arate 
concret cum să-și lucreze pămîntul. 
cînd si de ce trebuie făcută fiecare lu
crare. Inginerii si tehnicienii agro
nomi au datoria să combată cu hotărî- 
re metodele învechite si dăunătoare, 
luptînd pentru introducerea în practi
ca cultivării porumbului a ceea ce este 
nou si înaintat. In acțiunea lor. ei tre. 
bif.e să îmbine cuceririle stiintei agro
tehnice cu bogata experiență pe 
care au acumulat-o în cultivarea 
porumbului, să se bazeze pc frun
tașii producției agricole din satele 
noastre, care încep să devină o forță 
activă în mobilizarea tuturor produ
cătorilor agricoli pentru a lucra mai 
bine pămîntul și a obține recolte 
mari.

Oameni ai muncii de pc ogoare 1 Să 
executăm muncile agricole la timp, a- 
plic.înd pe scară largă metodele înain
tate, pentru a realiza în acest an re
colte cît mai mari de porumb la hec
tar.

Un nou tip de cositoare mecanică cu tracțiune animală
La începutul lunii martie, muncitorii 

uzinelor metalurgice „Semănătoarea** 
din Capitală au trecut la construirea 
primelor cositori mecanice cu tracțiune 
animală C.A.-55, după prototipul unei co
sitori mecanice sovietice. Zilele acestea ei 
vor termina primul lot de 100 de opritori 
mecanice.

Cu ajutorul acestei cositoare, care este 
tractată de doi cai, un singur om poate 
cosi circa 5 ha. de finețe în 10 ore.

Cosiloarca mecanică cu tracțiune ani- 
mala poate fi folosită la cositul oricărei 
plante: lucerna, trifoi, fin, borccag, po

rumb furajer etc. In spatele cuțitului 
mașinii se poate monta o platformă, de 
pe care un al doilea cm poale aduna finul 
în polbage, în același timp cu cositul.

Pînă cînd va începe cositul, muncitorii 
uzinelor „Semănătoarea “ vor trimite pe 
ogoarele patriei alte 500 de cositori 
mecamce cu tracțiune animala, iar pînă 
la sfirșltul anului, planul uzinei prevede 
construirea a 1.500 de astfel de cositori.

Tot la -uzinele „Semănătoarea** se fac 
acum* pregătiri pentru introducerea în 
fabricație a primelor seccrători-pologitoa- I 
re mecanice cu tracțiune animală, 1

Aplicarea rațională a regulilor agrotehnice — 
chezășie a recoltelor bogate

Așa cum cere agrotehnica
Printre alte lucrări agricole 

ce le avem de făcut in cursul a- 
cestei primăveri, noi colectiviștii 
am dat o marc atentie muncilor 
de îngrijire a semănăturilor de 
toamnă. Atît dc la cursul agro 
zootehnic, cît si din experiența 
dobîndită de noi în anii trecuți. 
am învățat că orice cultură, da
că nu este îngrijită cum trcbjie, 
nu dă roadele așteptate.

Practica ne-a dovedit că prin 
întreținerea culturilor dopa ce- 
rintele agrotehnice în tot timpul 
vegetației, se pot dobîndi recolte 
sporito chiar in anii cu o 
climă mai puțin favorabilă. In 
primele zile de primăvară. înda
tă ce s-a topit zăpada si zvîntat 
puțin pămîntul. împreună o.i a- 
gronomul dc la S.M.T. am cerce
tat starea semănăturilor. Spre 
bucuria noastră culturile au ie$it 
din iarnă viguroase, bine înfră
țite. crescute de un lat de palmă. 
De asdmemea, am constatat că pe 
unele părți al tarlalei, din prici'- 
na îr.'Theturilor si dezghețurilor 
repetate si a vuiturilor nntern’ce. 
plantele erau dezgo’ito la rădăci
nă. adică, ..descălțate**. Acolo 
unde am văzut că plantele erau 
..descălțate**, nu am dat cu ba

roana. pentru a nu le rupe si 
rări si a nu dezgoli si mai mu.t 
tuipinele; pe aceste porțiuni de 
teren am trecut oj tăvălugul. In 
felul acesta, rădăcinie plantelor 
au fost lipite si prinse mai bine 
de pămînt, ceea ce va face ca ele 
să crească nestin-gherite.

In celelalte locuri, agronomul 
ne-a recomandat sa grăpâm ușor 
semănăturile ieșite bine din iar
nă pentru a opri în pămînt o cît 
mai mare cantitate din apa pro
venită din zapada si ploile căzu
te în timpul iernii.

N-am mai stat mult pe gînduri 
si chiar în aceeași zi. împreună 
cu consiliul de conducere si cu 
brigadierul de cimp. tov. Nicu 
Gliețău. anr hotărit să facem cit 
mdi de grabă lucrările dc între
ținere a scmănături’or de toam
nă. Pentru ca aceste lucrări să 
fie făcute într-un t:mp scurt, pe 
lîngă cele cîteva boroane ce le 
avem la gospodărie, noi am 
împrumutat de la gospodăria (le 
stat Zorleni încă 4 ‘borcane. in 
zorii zilei următoare. în timp ce 
tractoarele S.M.T.-ului Zorleni e- 
fectuau de zor ne ogoarele noa
stre arături pentru însăm’ntări 
de primăvară, iar unele atelaje

ale gospodăriei grăpau arăturile 
dc toamna, o alta parte din ate
laje au început crăpatul semă
naturilor- Prin grapat s-a ma- 
runțit bine pămîntul în jurul 
plantelor, astfel îneît apa din sol 
nu se mai poate pierde din prici
na virilului de primăvară si a 
soarelui.

Muncind cu tragere dc inimă, 
colectiviștii noștri, printre care 
tov. Vasile Cosma. Alexe Cristca 
si alții au reușit .în scurt ti.no să 
facă lucrările dc întreținere a 
semănăturilor de toamnă pe o 
suprafață de 73 ha ce o avem în 
sămîntată cu grîu. 10 ha cu se
cară si 2 ha cu orz de toamnă.

Cu aceeași atentie vom face și 
celelalte lucrări de întreținere a 
culturilor de toamnă, cum este, 
bunăoară, plivitul. Sîntem con
vinși că prin executarea lucrări
lor de întreținere la timp si prin 
aplicarea tuturor celorlalte regali 
agrotehnice. vom reuși să dobîn- 
difn recolte bogate de cereale la 
toate culturile, ■ ,

PAVEL CODREANU 
președintele gospodăriei

. agricole colective „Drum 
Nou" din comuna Unțăști, 

. regiunea Bîrlad

Apa provenită din topirea ză- 
pezi’or si din ploile de la începu
tul primăverii începuse să băl
tească pe semănăturile si ogoare
le țăranilor muncitori din convi
nă Uivar. raionul Timișoara. Da
că gospodarii din aceste sate n-ar 
fi luat la timp măsurile cuve
nite, ana ar fi pricinuit mari pa
gube recoltei. Ei au săpat însă

Ajutor frățesc
șanțuri prin care s:a scurs o ma
re parte din apa adunată pe se
mănături. In sprijinul țăranilor 
muncitori din Uivar au venit si 
mecanizatorii de la S.M.T. Cenei. 
Ei au instalat pompe de absor
bire. care, acționate dc 3 trac
toare. au absorbit restul de apă, 
vărsînd-o în rîul Bcga.

In acțiunea de salvare a se
mănăturilor din satele comunei 
Uivar- s-au evidențiat cu deose- 
b:re tractoriștii Nemeth Andrei 
si Simionescu Traian de la 
S.M.T. Cenei. Țăcănii muncitori 
le-au mulțumit cu recunoștință 
pentru munca lor plină de abne
gație.
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Legume timpurii

FOLOSESC IN MOD CHIBZUIT 
CAPACITATEA DE LUCRU A TRACTORULUI

Stațiunile de mașini și tractoare au un rol 
deosebit de important în lupta pentru executa
rea la timp și în bune condiții agrotehnice a 
lucrărilor agricole din primăvara aceasta.

Pentru ca volumul marc de lucrări cărora 
trebuie să-l facă față S.M.T.-urlle să fie exe
cutat intr-un timp cit mai scurt, sc cere din 
partea mecanizatorilor să folosească cu cît mai 
multă chibzuință întreaga capacitate de lucru 
a tractoarelor.

In clișeu : Tractoristul Munteanu Ghcorghc 
de la S.M.T. Cogcalac, regiunea Constanța, fo
losește rațional capacitatea dc lucru a tractoru
lui în muncile de însămînțărl. El a cuplat 
două semănători urmate de grape la un trac
tor KD-35, reușind astfel ca în primele 7 zile 
de lucru să-și depășească cu 4 la sută planul 
pe întreaga campanie dc primăvară.

(Foto Agerpres)
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— A sosit camionul Apro
zarului, anunță brigadierul 
Pi ți goi Ion.

— Atunci să-i dăm zor, 
răspunse tehnicianul legumi
col Manolache Virgil de la 
secția Glina a gospodăriei de 
stat Popești-Leordeni. Unii să 
încarce legumele ce au fost 
culese, iar ceilalți să continue 
cu recoltatul spanacului.

Peste un ceas, camionul era 
vîrfuit cu coșuri in care se a- 
flau ridichi- de lună,\ ceapă 
verde, castraveți, dovlecei, sa- 
lată, spanac și pătrunjel. In 
jurul camionului gata de ple
care spre una din piețele 
Bucureșiiului, se st rinser ă 
toți cei patru brigadieri ai 
secției legumicole.

Erau veseli și mirtdri. Nu 
e puțin lucru doară să trimiți 
De piață, cînd calendarul abia 
a treept de jumătatea lui 
mărțișor, cel de al 4-lea ca
mion cu legume timpurii.

Anul acesta, gospodăria de 
.. - ■■ ■ • f a 

mărit la 1.354 m.p. suprafața 
destinată culturilor forțate. 
Pregătind din vreme mranița 
și gunoiul de grajd, legumi
cultorii gospodăriei au muncit 
cu vrednicie, astfel incit în 
prime'.e zile ale lunii februa
rie, sub geamurile paturilor 
calde puteai vedea lujerele 
verzi ale castraveților, dovle
ceilor și ale altor legume...

— Anul acesta, ne spune 
tehnicianul legumicol Mano
lache Virgil, am folosit pe 
scară largă metoda ghivecelor 
nutritive și la culturile for
țate. Numai castraveți și do
vlecei s-au cultivat in 24.000 
de cuiburi nutritive. Și cele
lalte legume s-au cultivat pc 
suprafețe mai mari ca anul 
trecut. Spanac, salată și pă
trunjel s-au pus ne 900 m.p. 
De curind s-au plantat ch.ar 
și cartofi iarovizați.

Mergem pe aleile înguste ce 
mărginesc 
Muncitorii 
Tur cu Ion 
silica, sub 
de echipă 
tocmai au 
burite dc căldură și plivesc 
culturile. Alți muncitori fac a- 
ceeașl operație In răsadnițe, 
unde s-au și însămințat a- 
proape 3000 m.p. cu vinete, 
ardei grași șl roșii.

Departe, în cimp, alți mun
citori termină de plantat 
cele 30 de hectare cu cartofi 
timpurii pe care i-au pus in 
cuibări așezate in pătrat. 
Brigadierii și șefii de echipă 
s-au îngrijit ca la fiecare cuib 
să se dea cite 700—800 gr de 
bălegar mărunțit. De aseme
nea, au fost date și cite 200 
kg de azotat de amoniu și su
per fosfat la hectar. Muncitorii 
au aplicat întregul complex de 
măsuri agrotehnice spre a ob
ține o recoltă dc cartofi boga
tă și cît mai timpurie.

Pe alte 16 hectare Se lnsă‘ 
mînfa mazăre păstăi. Tractori
stul Mogoș Ion. pe un tractor 
H.S.T.Z. cu roți dc cauciuc st 
care acționa o semănătoare, 
muncea cu încordare spre a 
termina cit mai grabnic însă- 
minfarca acestui lot.

...Pe înserate, muncitorii 
din sectorul legumicol al gos
podăriei de stat Popeșli-Leor- 
derti au reînceput recoltarea 
salatei și spanacului din tă- 
sadnFe calde, astfel ca a doua 
zi dimineața camionul Apro
zarului să găsească coșurile 
gala încărcate.

Dintro clădire apropiată se 
auzea un țăcănit monoton. .4- 
colo se lucrează cele 800.000 
dc ghivece nutritive în care 
vor fi cultivate legumele in 
acest an.

ION DRINCU

paturile calde. 
Geamă Vasile, 

și Dobrinescu Va- 
îndrumarea șefului 

Pavetescu Petre, 
ridicat ramele a-

Grădinari harnici
Așezată în apropierea a două 

rîuri — Argeșul și Sabarul — co
muna Ogrezeni din raionul Cre- 
vedia este vestită prin producțiile 
mari de legume obținute an de 
an de către țăranii muncitori de 
aici

Bucurîndu-se de avantajele spo
rite pe eare le au de pe urma 
contractelor încheiate cu coope
rativa, grădinarii din Ogrezeni 
vor ca anul acesta să producă, 
*nre a trimite oamenilor muncii 
din capitală, cantități cU mai 
mari dc legume. In acest scop, 
ci au mărit cu aproape 20 ha. su
prafața pe care în primăvară o

Au alcâtuit o asociație
De curînd In suburbia Guște- 

rtfa din orașul Sibiu a luat ființă 
o asociație simplă pentru cultura 
legumelor. Această asociație în
trunește la un loc 102 familii de 
țărani muncitori care vor culti
va cu legume o suprafață de 
peste 100 ha. teren. Întruniți in 
adunare generală, țăranii munci.

l
t.

t

I

r
t

vor însămînța cu legume. Țăranii 
muncitori din Ogrezeni s-au în
grijit din vreme să pună în stare 
de funcționare cele 20 de. molo- 
potnpe necesare pentru irigatul 
grădinilor și să termine confec* 
ționatul a peste 130 dc rame pep.' 
tru răsadnițe. Totodată ei au in- 
sămlnțat legume timpurii pe o 
suprafață dc peste 1.000 m.p. de 
răsadniță.

Nu peste multă vreme ei voit 
livra Oficiului raional de achizi
ții și contractări primele canti
tăți de ceapă verde, spanac, saJ 
lată și alte legume timpurii.

de producție legumicola 
tori asociați au ales în comitetul 
de conducere pe cei mai iscusiți 
grădinari, printre care Simiori 
Fuss. Mihai Connerth și Zank 
Ion. Totodată, adunarea generală 
a luat In discuție și cele mai bune 
metode de organizare a muncii 
In cadrul asociației așa Incit șă 
se obțină producții cit mai mari 
dc legume la hectar.

Primâvara, pe meleagurile Dobrogei
Comuna Bărăganu...
Din vîrful străvechiului gorgan ce stră

juiește răspintia de drumuri cuprinzi in
tro privire minunata priveliște a cimpului 
dobrogean scăldat în lumina vie a dimi
neții dc primăvară.

Vin tul adie mingîietor. L-au îmblinzit 
oamenii, care de la o margine la alta a 
zării au plantat perdele de protecție. Sint 
încă tinere pădurile acestea, dar (in cu 
bărbăție piept viatului negru.

Negru, așa> cum a rămas din moși-slră- 
moși numele viatului care suflă cu putere 
prin partea locului.

Văzduhul este plin de zumzet. Duduitul 
tractoarelor se îmbină cu strigătele și în
demnurile la muncă ale harnicilor lucră
tori ai ogoarelor aflați in plină bătălie a 
muncilor agricole de primăvară. Din da 
păr tare, răzbate un cin tec vesel (ătărăsc.

'h
De o parte și dă alta a drumului ce 

duce spre satul Lanuri, se întind terenu
rile secției cu același nume a gospodăriei 
de stat Topraisar. încă din zori, brigada 
de tractoare condusă de Hioiu Vasile „a 
ataca'” una din tarlalele rămase nearate 
din toamnă, in timp ce, peste drum, bri
gada lui Neacșu Mihalache lucrează de 
zor la însămințatul orzului. De la briga
dierul de cimp Emin Chemai, care supra
veghează îndeaproape lucrările, aflăm că

întreaga suprafață de 50 ha va fi însămîn
țată cu orz în rinduri încrucișate. Tracto
riștii Neacșu Para'schiv, Ablachim Muniur 
și Șerban Dumitru nu șt îngăduie o clipă 
d<- răgaz. Au hotărit de dimineață să ter
mine Insămmțatul înainte de apusul sow 
relui. A doua zi. în zori, vor porni la însă- 
mînțatul ovăzului. Și cei care lucrează la 
arături folosesc din plin fiecare zi, fiecare 
ceas bun de lucru. Pentru a 'grăbi și mai 
mult ritmul lucrărilor, ei și-au organizat 
astfel munca incit să are Și in timpul 
nopții. ’ " •

■ft
Ogrqda gospodăriei / colective „Horia, 

Cloșca și Crișan" din comuna Bărăganu 
pare pustie. Doar dinspre atelierul de fie
rărie se aude zgomot.

Pe tarlalele gospodăriei e forfotă mare 
însă.

îndată ce pămîntul s a zvîntat. colecti
viștii au pornit cu toate forțele bătălia' 
muncilor agricole de primăvară-.-. Și in 
fruntea tuturor au fost și sînt mereu co
muniștii. Aproape 200 de hectare s-au în
sămințat pînă acum. Dintre acestea, cete 
60 de ha cu orz au fost tnsămințate in 
rînduri dese.

Astăzi toate brigăzile lucrează la însă- 
minfarea ovăzului pentru furaj..Tot astăzi 
vor fi grăpale și ultimele hectare cu se
mănături de toamnă.

După felul cum îndeamnă caii, mur

gind după grapă dc mărăcini in urma se
mănătorii, un flăcău cu ochii vioi ca de 
veveriță, Hanu Nicolae, vrea să-i facă pe 
ceilalți să uite că el e cel mai tinăr din
tre colectiviști și (ă primăvara aceasta, 
pentru intiia oară face o lucrare mai de 
scamă. Nu va da greș. Și pentru că e 
el băiat isteț, dar și pentru că alături de 
el muncește bătrinul Petre Jugănaru care 
îl îndrumă cu mult drag.

Și în timp ce toate forțele, toate atela
jele se află pe cimp, mașina gospodăriei 
transportă griul colectiviștilor la moara 
din Cobadin, de unde se întoarce cu făina 
a. bă ca zăpada.

☆

Șefie Cultușa, agentul agricol principal 
al comunei, vorbește despre angajamente
le țăranilor muncitori cu gospodării indi
viduale, de a obține anul acesta recolte 
sporite de grîu și porumb.

—■ Angajamentul acesta ni l-am luat toți 
întro adunare populară la căminul cultu
ral. cînd cițiva fruntași ai recoltelor boga
te din comuna noastră au împărtășit tu
turor din experiența lor. Comunistul I. 
Crăiță, brigadierul de la colectivă, le a 
arătat amănunțit cum s a muncit in gos
podărie de s-au obținut recolte mai bogate 
decit în sat. Și țăranul muncilor cu gos
podărie individuală Ion llic și alții aU

vorbit despre metodele agrotehnice ce 
care le-au folosit și despre rezultatele bu
ne pe care le-au obținui în acest fel. La 
urmă, ne-am angajat cu toții ca anul a- 
cesta să dobindim o recoltă de cel puțin 
1.800 kg de grîu și 2.800 kg de porumb 
boabe la hectar.

Așa se jace că primăvara aceasta nu 
se pierde nici o zi bună de lucru. Cum se 
ivesc zorile, oamenii și pornesc la cimp. 
Ajutați de S-M.T. Topraisar, ci au termi
nai in cîteva zile tnsămințarea tuturor 
culturilor din urgența întii. Țăranii mun* 
citori din comună Bărăganu sînt hotăriii 
să respecte întocmai regulile agrotehnice.

Șefie Cultușa mi-a povestit pățania lui ^ 
Petre Bercea și a lui Vasile Pin tea, care 
au încercat să semene sămință de orz și 
ovăz netratală. A fiind' despre acest fapt, 
ceilalți țărani muncitori i-au mustrat așa 
cum se cuvine și i-au convins în cele din 
urmă să trateze semințele.

■tr
Abia tirziu, după apusul soarelui, arh 

părăsit comuna Bărăganu. Pe nesimțite, 
stelele au prins să licărească pe bolta se
nină a cerului. O dată cu ele au început 
a străluci și farurile tractoarelor conduse 
de harnicii mecanizatori de la S.M.T. To
praisar, care făceau arături pe păminturi- 
le țăranilor muncitori.

N. IANCU
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Lucrări agricole la ordinea zilei
Campania agricolă de primăvară a început să se desfășoare ciT> Intensi

tate in toate regiunile țării. In primăvara acestui an, datorită ploilor zăpe
zilor căzute la începutul lunii martie, perioada însămînțărilor s-a scurtat mult 
In loc de două luni, cît ar fi trebuit să dureze în condiții nor

male, Insăinînțările vor trebui să se termine in circa o lună și jumătate, timp 
in care trebuie executate și lucrări însemnate pentru îngrijirea semănăturilor 
de toamnă. In scopul obținerii de pro ducții mari la hectar, se cere o concen
trare a tuturor forielor. pentru ca toate muncile agricole-să fie făcute-la tim
pul optim și în cît mai bune condiții agrotehnice.

lată care sint principalele lucrări agricole la ordinea zilei:

Sub un prtpor, in mijlocul livezii de 
pruni, meri și cireși se înalță impunătoare 
vila in care, peste o săptămină sau cel 
mult două, vor izbucni risele zglobii de 
copii. In vila aceasta, care se amenajează 
pe dealul numit „Fața Cremenii'1, va fi că
minul permanent al celor 30 de copii ai 
muncitorilor și tehnicienilor gospodăriei 
agricole de stat Timna. Parcă văd cum. 
pe veranda din față, Jana, fetița bucătă
resei, va zimbi soarelui aflai in prag de 
asfințit. $i, dacă educatoarea o va învăța 
poate poezia aceasta, ti va spune:

„Noapte bună, soare sfînt, 
Pînă miine, noapte bună 1 
Miine iar vom fi’tnpreună;
Tu să rizl, iar eu să cînL.."

★
• Mi-o închipui pe îngrijitoarea de porci 
Costache Axenia dind o fugă, spre seară, 
cind termină treburile la gospodărie, să 
vadă ce-i face Marin, feciorul cel mic- Ma
rin a zărit-o urci nd priporul, dar nu-i iese 
în cale. Se ascunde. Jana îi spusese în 
g iarnă că tușa Axenia vine să-l ia acasă...

tușa Axenia îl caută într-o cameră, 
două, trei... șapte, opt... și se dă bătută. 
Căulîndu-l pe Marin, inspectează cu ochi 
de stăpînă dormitorul, sala de mese, bu 
Cătăria. încăperile toate, jucăriile...

— Ce zici, o înlimpină educatoarea, 
nu-i mai bine pentru Marin aci decit a 
casă ?

— Pentru el o fi, da’ pentru mine nu - 
ti răspunse ea luminindu-se la față. Aca
să, cînd făcea vreo boroboață sau se pi
tula numai așa. în joacă. îl găseam într-o 
țiră de timp, că erau numai două camere 
Aici cum să-l găsesc în atitea ?

Majoritatea mecanizatorilor șf func
ționarilor de la S.M.T. Strehaia locu
iesc la 4 km de stațiune, din cauza lip
sei dc grijă a conducerii — care, deși 
a primit fondurile necesare, a neglijat 
executarea construcțiilor planificate.

UN MECANIC:

Cred că de-acum avem destul antrena
ment ca să concurăm la crosul republican 
pe distanța de 5.000 metri...

Scroafa și purceii
Din neglijența administratorului 

S.M.T. Strehaia, numărul porcilor 
gospodăriei anexe se împuținează 
pe zi ce trece, ceea ce face ca apro
vizionarea cantinei cu carne și slă
nină să fie slabă.

La S.M.T. Strehaia, după obicei, 
0 scroafă a fătat zece purcei 
Negri cărbune ori tărcafi 
De parcă ar fi fost pictați. 
Fălos de-așa o... bucurie, — 
Cum toată lu mc a-n statiune-l știe — 
Administratorul grăi așa: 
încă vreo două scroafe de or făta 
Mărim crescătoria inc-o dat’ 
S-o'ntrecem chiar pe cea de la gostat... 
$i-atunci, să te țîi: slană, antricoate, 
Cirnați, jumări, mă rog, de toate. 
Parcă ii văd pe tractoriști, cu pită 
Infuiecînd carne prăjită 
Și întingînd de zor -n untură 
Să zică întrun glas: fine-te, gură... 
...Șl grijuliu cum cei ca el sint toți, 
Spre a-i feri de frig și chiar de hoți, 
intr-o remiză cu motoare
Și niște lăzi cu piese și unsoare 
Aduse purcelușii, lacăt puse 
Șl, inscrîndu’se, pc-aici se duse... 
Dar dlmlneaja, căre i fu surpriza 
Cînd descuiară pe la 8 remiza ? 
Patru purcei lipseau... de-adevărat 
De parcăm zid ar fi intrat
— Mai știi! Poate și-or fi luat zborul, 
Sau io fl înghițit... motorul, — 
Un tractorist vesel glumi.
Dar seara... alta se ivi: 
Șl scroafa șl ceilalți godaci 
Printre motoare, printre saci 
De supărare ori... porumb stricat 
La rind cu toți duhul și-au dat... 
Iar ca urmare, cum să spun... 
Intrară în cazan... pentru săpun!

MORALA
Porcii, gospodăriei obștești. 
De hoți și boli de nu-i ferești
Și crezi c-or crește fără nici o muncă, 
Te vei trezi făr’ o bucaf de șuncă.

Nu departe de gara Troian, raionul Roșiorii de Vede, intilnești un 
orășel răsărit ca din pămînt în ultimii uni. Sint noile construcții — locuințe 
pentfiu rnuncitorj și ateliere — ale gospodăriei agricole de stat Belitori. In 
multe alte locuri din preajma unităților socialiste ale agriculturii noastre în- 

tîlncști asemenea construcții, lată, bunăoară, acolo, în întinsul Bărăganului, în 
apropierea gărij Hagieni din regiunea Constanța, unde cu 5—-6 ani în urmă 

creșteau clurlanii, au fost ridicate locuințele individuale, remizele și celelalte 
clădiri ale celui mai marc. S.M.T. din țara noastră...

Grija pentru a asigura condiții cît mal bune de muncă și de trai pentru 
muncitorii și tehnicienii din agricultură se face tot mai mult simțită in țara 

noastră.
Nu pretutindeni însă există preocuparea ca posibilitățile mari existente să 

se transforme in fapte-
...Au venit zilele calde ale primăverii. Și în uriașa ogradă a stațiunii de 

mișini și tractoare Strehaia, regiunea Craiova, soarele a zvintat băltoacele. Da 
că privești in jur cu atenție, vezi cite va gropi mari de var care parcă abia-i 
așteaptă la lucru pe meșterii zidari.In fundul ogrăzii, stau aruncate bîrne, 

țevăric, scîndurl, tablă. Dar astă iarnă, tractoriștii au dormit tot în magherni
țele unei foste cîrciumi. De ce? Fiindcă conducerea stațiunii ca și serviciul re
gional S.M.T. n-au început nici un fel de construcții cu caracter social pe motiv 

că nu există suficient... teren !
...Te poartă pașii mai departe prin satele Comanda, Ciochiuța, Lunca Ba 

nulul și poposești la gospodăria de stat Tîmna. Și aci au fost ridicate nume
roase locuințe pentru muncitori, grajduri pentru animale șl alte construcții. 
Dar realizările de pînă acum pe țări mul asigurării unor condiții cît mai bune 
de muncă șl de trai pentru muncitori nu sint la înălțimea posibilităților exi
stente.

...A venit primăvara și pomii 
Și „uscăturile" din unitățile 

roanei noastre, trebuie înlăturate.

trebuie curătațl de crengile uscate... 
agricole socialiste, prinse azi în colții bo

Ca ceasul...

„Norocul" lui Vasile
Salutare, taică, si noroc pentru cei de 

la G.A.S. Corcova că m-am oprit la Gostat 
Timna și n-am ajuns pînă la ei. M-am 
oprit la Timna ca să mai ușurez trenul 
cu vreo 50 de kg. că se pregătea să urce 
Balota și-i era greu. La Timna am intrat 
la coltul roșu al gospodăriei că așa-s eu, 
om cultural... îmi place să mă cultiv. Dar 
cei de la gospodărie, se vede treaba, n-au 
înțeles ce vreau, că mi-au zis; Bravo Va
sile, la noi ai nimerit-o. Nu prea avem 
brațe de muncă. Spune ce vrei să cultivi: 
porumb, legume, zarzavaturi... Să mă 
cultiv, asta vreau — le-am răspuns eu. 
„Așa ceva nu semănăm. încearcă la altă 
gospodărie, poate te cultivă acolo". Ba, 
taică, aici mă cultiv, că uite, aveți și pian. 
„Două avem, da-s stricate și nu le putem 
repara că-n atelierul gospodăriei nu se 
dreg decit tractoare". Atunci, taică, am 
mai 2is eu, da ți-mi barem să citesc o 
carte. „Păi, să vezi, cărți nu prea avem, 
au înginat ei, c-au fost, dar n-a avut ni
meni grijă de ele. Dar acum am luat mă
suri. Adică bibliotecara a luat. Tine bi
blioteca închisă si nu mai împrumută o 
carte. Nici copertele n-o să sc mai rupă, 
nici filele n-o să se mai îndoaie".

Si dacă-l așa eu vă zic: Rămlneți cu 
bina tovarăși care răspundeți de munca 
culturală la gospodăria de stat Timna, 
pînă o veni cineva in control să vă dez
morțească.

Salutare, taică, și noroc, că eu sint om 
discret și nu mal spun la nimeni ce am 
găsit la voi în gospodărie.

cîmp
O mare atenție să se dea si pregătirii 

terenurilor destinate însămlnțărilor din 
urgmța a doua, in acest scop, ogoarele 
arate de cu toamnă se vor grapa, după 
care, pentru distrugerea buruienilor — 
care apar în perioada de la grăpare pînă 
la însămînțare — se vor lucra cu culti
vatorul sau cu prășitoarea la o adîncime 
de 8—10 cm.

In această perioadă se continuă grăpa- 
tul culturilor de toamnă care sînt bind 
dezvoltate și înrădăcinate pentru a se 
păstra umezeala în pămînt. Semănăturile 
care au ieșit din Iarnă desrădăcinate se 
tăvălugesc. Aceste lucrări trebuie să fie 
făcute cu mare grijă. în mod diferențiat, 
deoarece o lucrare greșită poate aduce! 
pagube mari recoltei.

— Dumneavoastră «în
teți tovarășul Marinescu 
Constantin ?

— Păi cine altul? Mă 
cunoaște toată Strehaia că 
d-aia is directorul S.M.T.- 
ului...

— Asa ? Vroiam să vă 
in‘reb dacă ati creat con
diții bune dc m-uncă trac
toriștilor care au plecat pe 
ogoare, în campania agri
colă de primăvară...

— Păi sigur. Ar trebui 
să stitl că tractoarele noa
stre au fost reparate de 
merg ca ceasul...

— N-ar fi mai bine să 
meargă ca tractorul ?

— Ce mai. calea-valea... 
Luațl-o pe valea Motrului 
și o să vă convingeți sin
gur. oprindu-vă pe la 
brigăzile noastre.

• I-acn ascultat sfatul di
rectorului stațiunii. M-am 
oprit intii • la >brigada a 
V-a... Un tractorist, Mun- 
teanu Dumitru, se tot îrt- 
vîrfea De lîngă motor...

— Nu merge? îl întreb...

De tovarășul Buzarin, 
președintele comitetului de 
întreprindere de la S.M.T.- 
Strehaia. am aflat repede 
unde-l pot găsi. Si pînă am 
dat de dinsul. nu mi s-a 
înlîmnlat nimic deosebit. 
Dună aceea însă... Dar mai 
bine, decit să vă povestesc 
eu. ascultați discuția care 
urmează :

— Tovarășe Buzarin, 
doresc să stau dc vorbSi cu 
responsabilul cu asigurări
le sociale,

— Ce oameni si cei dc 
la S.M.T.. domnule, să vă 
trimită atîta drum cînd 
responsabilul e în stațiune. 
Mergeți înapoi și-1 găsiți, 
îl chtemă Arghir.

După cîteva ore de mers 
eram îndărăt la stațiune și 
am intrat de-a dreptul în 
biroul lui Arghir.

— Dumneata ești res
ponsabilul cu asigurările 
sociale ?... începui eu.

— Eu ?!... Ați fost infor 
mat greșit... Probabil de 
vreun muncitor nou venit

dac-ar avea pi-- Ba t__ __ 
doare ar merge el. Da «șa 
cum a fost reparat nici 
vorbă: nu primește în vi- 
leza a treia și a cincea...

...Mal departe, pe o 
tarla de lîngă satul vecin, 
lucra brigada a Vl-a. Aici 
mă întîmpină agronomul 
Popa Maria, o fată sveltă.

— Auzi? făcu ea veselă. 
— Auzi cum merge un 
tractor ?

— Aud. făoui eu, dar 
văd că celelalte stau.

Tractoriștii erau strînșl 
în jurul unuia care striga 
tare:

— S-a gripat, asta e...
— Clne-i gripat? 

trebă îngrijorată 
Maria. Să-i dăm o 
rină...

— Tractorul meu. 
tractoristul Muscă Victor. 
I ș-a gripat lagărul de la 
bielă. Si doară i| repara
răm să meargă...

— Ca ceasul, spuse un 
tractorist de alături.

— Da. ca ceasul

în-
Popa 
aspi-

spuse

____________ lui 
bunicu-meu — „Roskof Pa-

Cine-i responsabilul?
în S.M.T. Cu asigurările 
sociale e responsabil tova
rășul... Uite că îmi scapă 
numele. Dar mai bine în
trebați-! De președinte...

— Păi președintele mi-a 
spus că dumneata eșli res
ponsabil.

— Nu glumi tovarășe, 
cum o să-ti spună preșe
dintele asa ceva cînd res
ponsabilul cu asigurările e 
într-o brigadă cu el.

Am mers din nou vreo 
15 kilometri înapoi, fiindcă 
uitai să vă spun: președin
tele comitetului de între
prindere e brigadier și lu
cra cu brigada sa de trac
toare departe de stațiune.

— Bine tovarășe preșe
dinte. mă trimiți după 
responsabil !a stațiune și 
el lucrează într-o brigadă 
cu dumneata...

— Da. se poate. Mă. la 
veniti încoace, strigă el 
tractoriștilor. Care din voi 
e cu asigurările sociale.

— Eu — a răspuns lovi
ta Petre — dar cu treburi-

țent“ — spusei eu. II păs
trează ca amintire «lin 
războiul pentru indepen
dentă...

întovărășit de agrono
mul Popa Maria, mersei 
mai .departe și poposii la 
brigada a Il-a din comuna 
Corcova. $i aci, trei trac
toare stăteau.

— Stau ele tractoarele, 
dar asta nu înseamnă că 
și noi stăm prost, căuta să 
mă liniștească Popa Marla. 
Cum vedeți, noi stăm colea 
pe iarbă fragedă și pri
vim... Nu ne e teamă. In- 
tîirzierea o recuperăm. Or 
să lucreze băieții în două 
schimburi, sc lăudă Popa 
Maria.

— Dar văd că tractoare
le n-au faruri, zic.

— N-are a face. Și-au 
cumpătat tractoriștii niște 
felinare de vînt. Cu o 
mina or să țină felinarul 
și cu o alta volanul... 
Este o inovație patent-di
rector Marinescu Ctin.

...Curat inovație, 
lui Caragiale...

Din jurnalul 
Florian

1 martie 1955

cantinierului 
Marian

nic 
stă

...Azi dimineață 
a venit De la noi 
un tovarăș de la 
raion. A venit fi’ 
re$te si pe la can
tină. Că ăstora le 
place să-sl vîre 
nasul peste tot... 
Ma Întrebat de 
ce nu afișez zil-

mesei pc tabla care

vorba

ocupSle de asigurări se ___ 
Arghir că stă la birou, are 
ma< mult timp si se price
pe de minune să le re
zolve.

Cît dc bine se pricepe 
Arghir să rezolve treburile 
de a-sigurări sociale m-am 
convins după cîteva 
cînd eram din nou 
S.M.T.

— Tovarășe Arghir. ia 
spune-mi: la stațiunile bal
neoclimaterice cît» munci
tori ati trimis ?

— Păi am trimis... am 
trimis... să vedeți nu știu 
ne deasupra : să mă uit în 
scripte.

—• Nu te mai osteni de
geaba. tovarășe Arghir, in
terveni cineva. Iți spun 
eu. Ai trimis... într-adevăr 
ai trimis biletele pentru 
stațiuni îna-poi deși era în 
februarie și puteai trimite 
muncitori la odihnă. Asta 
ai făcut.

Acum rămîne să vedem 
ce vor face organe 
cale superioare.

ore 
la

meniul și costul 
goală tot timpul.

Tovarășul de la raion n-a fost mulțumit 
cu răspunsul meu. M-a făcut leneș, iar 
eu de necaz m-am făcut la față roșu, ca 
racul. Noroc că mi-a sărit in ajutor tov. 
Constantinescu Gheorghe. contabil al 
cantinei. Acesta a explicat că are el grijă 
să calculeze costul mesei, a doua zi... 
după ce se consumă... rațiile. Deștept bă
iat Constantinescu... Sc cunoaște că a 
fost înainte vreme maior la administrație. 
De unde să știe tovarășul de la raion că 
noi, adică maiorul... ăsta—contabilul să 
zic și eu — și cu mine avem o socoteală- 
gătim mîncare pentru vreo 40 de inși, dar 
reușim sa o împărțim la cîte 50—60... Cu 
restul de alimente si cu gologanii ce se 
încasează in plus ne mai îndulcim și noi... 
Asta tot Constantinescu m-a învățat. Ce 
m-as face eu fără el. nu știu...

24 martie 1955
Azi a fost o zi neagră pentru mine, l a 

prînz am gătit ciorbă șl friptură de ber
bec cu orez. Dar niște tractoriști care 
tocmai plecau pe teren au sărit cu gura 
că-i carnea stricată. Eu, învățat de Con- 
stantinoscu, am făcut stînga’mpreipr, iar 
magazionerul nostru. Roman Mihâil, a 
făcut ochii mari: Cum să miroasă, cind 
ab’a... acum 6 zile am luat-o proaspătă 
de la piață, a zis el. Tractoriștii însă au 
tinut-o lanț: că ei plătesc, că la hală se 
găsește carne proaspătă în fiecare zi. dar 
că noi slntem comozi, s.a.m.d.'Unii stri
gau chiar că vor tacîmurj curate, nu nu
mai șterse cu prosopul cum procedăm noi. 
dună metoda mea proprie...

M-arn săturat dc pretențiile ăstora. Am 
să mă mut. Da. Numai stau la cantină. 
Mi-a spus Constantinescu că mă trece la 
contabilitate... Atunci o să facem cumpă
răturile împreună. ...O să fie șl mai bine 
pentru amfndoî. Asta dacă nu ne-or mi
roși la vreme cel care vin în control, cum 
au mirosit tractoriștii friptura de berbec!..

I n
Sînt în toi însămînțărîle din prima ur

gentă : cerealele de primăvară, mazărea, 
lucerna, trifoiul, borceagul etc. Semănate 
in această perioadă si dună toate regulile 
agrotehnice, culturile din prima urgență 
vor încolți bine, se vor dezvolta și vor da 
rod bogat.

Terenurile care nu au fost ogorîte din 
toamnă trebui? arate fără intîrziere, chiar 
dacă nu urmează a fi insămînțate cu cul
turi timpurii. Arătura de primăvară se 
face la o adîncime de 18—20 cm și se 
Srăpează în aceeași zi. In ziua cînd se 

ice aratul se împrăștie și gunoiul de 
grajd bine putrezit spre a fi îngropat sub 
brazdă. Orice Intîrziere a acestor lucrări 
pricinuiește pierderi de recoltă, deoarece 
vînturile de primăvară si căldura grăbesc 
evaporarea apei din sol.

In gradina de legume
Paralel cu aceste lucrări, $n grading 

trebuie continuată insămințarca legume* 
lor timpurii (ridichi dc lună, mazăre, sa
lată, spanac, morcovi ele.) și plantarea 
cartofilor timpurii, a rădăcinilor de leuș- 
tean, hrean, tarhon, cît și a spmincerilop 
de varză, rădăcinoase și ceapă. Pe mă
sură ce plantele cresc, trebuie făcute ur
mătoarele lucrări de întreținere: plivi- 
tul. prășitul, completarea golurilor și 
udatul. Tot acum se recoltează spana
cul, ridichile de lună, usturoiul și ceapa, 
care au fost semănate în toamnă pe tere
nurile adăpostite. De asemenea, trebuie 
terminată amenajarea terenurilor ce ur
mează a ifi irigate, cît și instalarea utila
jului necesar.

▼ i e
Acum încep șj lucrările de plantare a 

viței dc vie și a portaltoiului pe terenu
rile desfundate $i pichetate. La ’ plantare 
este necesar să se tină scama dc proiec
tul de raionare ă viticulturii pentru a se 
folosi serurile găsite cele mal bune pentru 
regiunea respectivă.

In această perioadă, grija viticultorilor 
trebuie să fie îndreptată și spre combate
rea gîn»dacu!ui cenușiu păros, care atacă 
și distruge mugurii și inflorescențele. De
oarece pentru sfîrșitul acestei perioade se 
prevede o scădere de temperatură, sc vor 
lua măsuri de apărare a viei contra înghe
țurilor, punîndu-se prin vie grămezi de 
gunoi cărora la nevoie să li se dea foc.

In pepinieră sc face în acest 'timp for- 
țatul butașilor altoițj, care se plantează 
eipoi în biluane anume făcute.

In livada -!
s-a arat din toamnă, se grăpează. O dată 
cu arabul e bine să se introducă in sol bă
legar bine putrezit (cite 30—40 dc căruța 
la hectar).

O deosebită atenție să se dea plantări
lor de pomi și arbuști frUctiieri, astfel că 
p?nă la iurnătiatăa''lunii aprilie, această 
lucrare să fie terminată.

Pentru a se feri pomii de un eventual 
îngheț, se vor lua aceleași măsuri ca și in 
vii.

Cultivatorii de legume trebuie să dea 
deosebită atenție lucrărilor de îngrijire 

_ plantelor din răsadnițe. Să sc facă pli- 
vitul buruienilor, udatul, ruperea scoar
ței, aerisitul etc. Pentru combaterea co- 
ropișnițelor, care atacă de obicei plan
tele în răsadnițe, să se pună momeli o- 
trăvite cu substanțe arseniacale (turte de 
tărîțe sau de floarsa-soareiui cu Verde 
de Paris, cîte 3 gr la o galerie).

De asemenea, șe continuă repicatul ră
sadurilor în alte răsadnițe sau. și mai 
bine, în ghivece nutritive. Această ope
rație se face cu cel puțin 10—20 de zile 
înainte de plantarea lor la locul defini
tiv. In regiunile cu climă mai răcoroasă, 
să se continue în această perioadă, iaro- 
vizarea cartofilor timpurii.

o 
a

I n
Deoarece căldura și umezeala multă 

din iarna «ceasta au provocat pierderea 
prin clocire a unui mare nianar de ochi 
la vita de vie, este necesar ca dezgropatul 
viei să se facă într-un timp cît mai scurt. 
O dală cu această lucrare, trebuie făcut 
un control amănunțit al coardelor și al 
ochilor, pentru stabilirea numărului de 
coarde de nod ce se vor lăsa la tăiere.

O mare atenție trebuie dată tăierilor, 
cît și curățirii cioturilor în vii. Tăierile 
să se facă îndată după dezgropat, astfel 
înoît lucrarea sa sc termine înainte de 
dezmugurire. Coardele tăiate se adună în 
grămezi și se scot afară din vii, centru 
depozitare. Pe măsură ce se termină tăie
rea trebuie să se înceapă arăcitul, încor
datul și legatul coardelor de nod. Totoda
tă se face completarea golurilor în vii, 
fie prin plantarea dc butași înrădăcinați, 
(ie prin marcotai.

începutul lunii aprilie este o perioadă 
de muncă intensă în livadă, deoarece pînă 
ia dezmugurire trebuie terminate stropiri
le de iarnă, curățirea și văruitul pomi
lor, precum și-tăierile de corecție și fructi
ficare. Tot acum, se desfac și se ard înve- 
litorile puse în toamnă contra rozătoare
lor, se verifică si se înlocuiesc, dracă este 
cazul, brîiele-capcană. Ui pomii tineri să 
sc verifice starea tutorilor și a legături
lor. De asemenea, se continuă arăturile și 
săpatul fri jurul pomilor, iar acolo unde

N-au făcut bazin la bale 
Iar furtunu acu ne laie...

Directorul de-ar veni
Ce J1 l-am mai săpuni 1..

Ra:a construită la S.M.T. Strehaia stă 
deoarece nu există... instalație de apă !

Inclusă

Ce le mai trebuie.
Se strinseseră într-o cameră a gos

podăriei agricole de stat Timna sume
denie de oameni. Erau de față și tova
rășii din conducere. Discutau despre 
condițiile de muncă și trai ale tracto
riștilor in campania agricolă de primă
vară.

— Tractoriștii noșlri au lot ce le 
trebuie — spuse președintele comitetu
lui de întreprindere. Ca să are le tre
buiau tractoare. Ei bine, au tractoare. 
Pentru semănat aveau nevoie...

— De semănători.
— Vezi că știi ? Ei află că au si se

mănători. Au și combustibil, ulei, cirpe 
pentru șters mașinile, scule să le repa
re. După cum spuneam, au tot ce le 
trebuie.

— In afară de cei din brigada iniția 
care lucrează la Arvătești — interveni 
un tractorist.

— Nu luciți în seamă ce spune. Și 
cei de la Arvătești au tot ce le trebuie. 
Uite, să spună dinsul că-i de acolo. A- 
veți paturi ?

— Da.
— Dar pături și cearceafuri ?
— Avem.
•— Aveți și perne?
- St.

— Ei, vedeți ? spune, vă mai trebuie 
ceva ?

— Da. Vagon dormitor ca să putem 
folosi toate acestea și să nu mai stăm 
noaptea in cîmp...

N.R. Răpunsul tractoristului ne scu
tește de o notă a redacției, dar nu scu
tește conducerea acestei gospodării de 
răspunderea pe care o are de a asigura 
tractoriștilor aflat! la lucru în cîmp 
condiții cit mai bune de muncă și de 
trai.

Toată atenția lucrărilor de
Una din principalele condiții pentru 

continua dezvoltare a creșterii vitelor c 
constituie crearea unei puternice baze fu
rajere.

Nutrețurile verzi formează In timpul 
verii hrana de bază pentru toate catego
riile de animale. Practica a dovedii că va 
c:le de lapte hrănite cu nutrețuri verzi. 
In cantități îndestulătoare. își sporesc pro
ducția de lapte pînă la dublarea ei, iar a- 
utmatete tinere .precum și cele puse la în
grășat cișt’gă î>n greutate.

Nutrețurile verzi prezintă și avantajul 
dc a fi ieftine — obținîndu-se producții 
mari la unitatea de suprafață.

Sursa cea mai importantă do nutrețuri 
verzi o formează pășunile naturale, care 
în țara .noastră ocupă o suprafață impor
tantă (cca 20 la sută din întreaga suipra- 
față agricolă). Bine îngrijită $1 fdosită 
rațional această suprafață po<ate asigura 
într-o măsură însemnată masa verde, ne
cesară efectivului de animale.

I<ată de ce o dată cu muncile agricole 
menite să asigure sporirea producției de 
cereale la hectar trebuie să se ia și toate 
măsurile agrotehnice pentru obținerea 
unor producții din ce în ce mai mari pe 
pășunile și fhicțele naturale șl artificiale.

Practica a dovedit că de ne pășunile 
cărora li s-a asigurat umezeală suficientă 
și pe care s-au executat lucrări de îmbu
nătățire a lor, s-au obținut producții de 
iarbă dc 10—12.000 kg la hectar. Astfel 
pe pășunile comunelor Apoldul de Sus, 
raionul Sebeș. Cionca, raionul Huedin, și 
satului Laz. raionul Odorhei, s-au făcut 
primăvara trecută lucrări de îmbunătățire 
ca: înlăturarea arborctelor și mărăcini- 
șurilor, nivelarea terenului și săparea de 
șanțuri pentru scurgerea apei, etc. Drept 
rezultat producția de Iarbă obținută anul 
trecut do pe aceste pășuni a depășit can
titatea de 11.000 kg la hectar. Pe pășu
nile comunale Santa și Crinț din ra-ionul 
Sibiu. Balcia și Cracu din raionul Hațeg, 
I iganul. raionul Sighct și altele, s-au a- 
plicat îngrășăminte, s-au împrăștiat se
mințe pe porțiunile lipsite dc vegetație șl 
s-a organizat pășunatul pe tarlale. In fe
lul acesta s-au obținut producții de 12.000 
— 17.000 kg masă verde la hectar.

Pe pășunile din zona secetoasă ca în 
regiunile Galați, Constanța, Craiova, 
București, etc. cea mai bună metodă de 
sporire a producției de nutrețuri constă 
în desțelenirea terenului și cultivarea lui 
cu plante anuale și perene de nutreț după 
sistemul conveierului verde. Desțelenirea 
terenului, pe lîngă că asigură păstrarea 
anei în sol un timp mai îndelungat, dă 
posibilitate aplicării unei agrotehnici ra
ționale. De asemenea în urma desțelenirii 
sc dezvoltă mai bine flora bacteriană. ne- 
csară descompunerii rădăcinilor și res- 

lurilor de plante aflate în sol, ceea ce mă
rește- ferțilitatea pășunilor.

Toamna trecuta au fost desțelenite *n 
aceste reghini importante suprafețe dc le-

îmbunătățire a pășunilor 
ren din izlazurile comunale. Organele s-4 
Sricole trebuie să îndrume pe crescători!

e animale ca anul acesta să insămmteze 
aceste suprafețe cu plante de nutreț pră- 
șitoare ca: porumb furajer, sfeclă fura
jeră. dovteci sau cartofi oe suprafețe cit 
mai întinse. In felul acesta se valorifică 
mai bine substanțele hrănitoare din sol 
ș; se distrug buruienile. Terenurile des
țelenite cu dor ani in urmă trebuie să I e 
insămînțale primăvara aceasta cu plante 
anuale ca: secară furajeră, iarbă dc Su- . 
dan, borccag, sorg, mei, dughie, porumb, 
sfeclă sau alte plante, și cu plante perene 
ca: lucerna, sparcctă, trifoi, ghizdei, fie 
în cultură separată, fie în amestec cu 
graminee (pir crestat, obsigâ, ovăscior, 
golwnăț, păiuș, tânoftică) după sistemul 
conveierului verde. In alegerea plantelor 
care vor intra în conveler trebuie ținut 
seama de. condițiile locale și de perioada 
in care se dezvoltă fiecare din ele, asa fel 
înclt să se asigure animalelor cantități 
•rKlest'jlâtoare de nutreț verde pe toi 
timpul verii.

In ultimii ani metoda conveicruluî ver
de a fost Introdusă cu rezultate bune in 
multe izlazuri comunale. In regiunea G.i- 
Ințl, in comunele Rușețu. Poetași, Ianca, > 
Sufu. Strimba și altele, sau obținut pro- 
ducții intre 8—11.000 kg la ha. Rezultate 
foarte bune s-au obținut prin această me
todă si in regiunea București, in comu
nele Chîrnogi. Kisc’et. Oltenița și altele.

Trebu-ie spus însă că nu pretutindeni se 
dă atenția cuvenită problemei organizării 
conveierului verde. Astfel, sfatul popular 
al comunei Afumați, regiunea București, 
a considerat că rate suficient să se insă- 
mînțeze secară furajeră. Aceasta a făcui 
ca o bună parte din timpul verii, anima
lele să fie lipsite dc o hrană îndestulă' 
toarc de masă verde.

Un rol dc seamă în executarea la timp 
a lucrărilor agrotehnice necesare pentru 
sporirea productivității pășunilor revine 
S.M.T.-tirllor.

Lipsuri ca cele constatate anul trecut 
în activitatea S.iM.T.-ului Rocnanu din re
giunea Galați, care a semnat contracte 
pentru desțelenirea unor suprafețe, de iz
lazuri în comunele din împrejurimi și nil 

și-a respectat aceste angajamente, nu tre
buie să se repete. • "

Acolo unde nu s-au încheiat contracte cu 
S.M.T.-urlle comitetele executive ale sfa- ‘ 
turîlor populare comunale au datoria să 
mobilizeze țăranii muncitori, pentru exe
cutarea la timp 'a lucrărilor de însămîn- 
tare ș: întreținere a pășunilor.

Mai mult nutreț verde obli-nut în anul 
1955. va ..............................
multă 
tru o 
Miei.

._ însemna mai mult lante, mal 
carne, lină, grăsime piei, etc non-, 
mai bună aprovizionare a ooou-

în<r. C. BISTRICEANU 
$eful Serviciului baza furajeră 

din Ministerul Agriculturii 1 
și Silviculturii
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Cum am asigurat schimburile de noapte 
pentru brigăzile de tractoare din S.M.T.

In lupta pentru înfăptuirea sarcinilor 
pe care partidul $f guvernul le-au pus în 
fata oamenilor muncii din agricultură, de 
a realiza în acest an producții sporite la 
toate culturile agricole, de a dobîndi 10 
milioane tone grîu și porumb și o pro
ducție medie pe tară de cel puțin 2.000 kg 

-porumb boabe la hectar, un rol de mare 
Însemnătate revine stațiunilor de mașini 
jși tractoare. Folosind din plin întreaga 
capacitate de lucru a mașinilor și tractoa
relor. ele trebuie să dea o largă contribu
ție executării lucrărilor agricole la timp 

|&Mn cele mai bune condiții agrotehnice.
'atorită bunei organizări a muncii și 

avnegatiei cu care au muncit mecaniza
torii. S.M.T.-urile din regiunea noastră 
au obținut în anii trecuti succese însem
nate pe calea sporirii producției agricole 
la hectar. Cu toate condițiile grele din 
anul 1954, s-a reușit ca în sectoarele de 
servite de S.M.T. să se dobînuească în 
medie la hectar, pe întreaga regiune, o 
producție mar mare cu 28 la sută la grîu, 
cu 62 la sută la ovăz, si o producție de 
porumb de două ori mai mare decît pe 
terenurile muncite cu atelajele.

Pentru ca in anul acesta, mecanizatorii 
: din S.M.T.-urile din regiunea noastră să 
poată contribui intr-o și.mal mare măsură 
la obținerea unor recolte îmbelșugate pe 
ogoarele unităților deservite, încă din 
iarnă au fost luate o serie de măsuri teh- 
nico-organizalorice._ In regiunea noastră 
s-a acordat multă atentie creării condftii' 
lor pentru a se putea organiza, pe timpul 
campaniilor agricole, lucrul în două 
schimburi.

Experiența a dovedit că, muncind în 
acest fel. S.M.T.-urile pot folosi cu maxi

mi de randament capacitatea de pro- 
J k-Jdie a mașinilor si tractoarelor. Prin 

organizarea lucrului în brigăzi în două 
schimburi, mecanizatorii vor executa în- 
tr-un interval de timp scurt un volum 
mult sporit de lucrări de bună calitate, 
lucru deosebit de important pentnu condi
țiile de climă din primăvara acestui an.

. cînd perioada pentru executarea muncilor 
agricole e mai scurta ca de obicei.

Cu sprijinul organelor locale de partid, 
cele mai multe S.M.T.-uri din regiunea 
noastră s-au preocupat îndeaproape de 
as;gurarea numărului de tractoriști nece
sari organizării muncii în două schimburi 
si de repararea instalațiilor electrice ale 
tractoarelor. In urma muncii stăruitoare 
desfășurate, noi am reușit ca să asigurăm 
pe întreaga regiune cadrele de mecaniza
tori care să lucreze în două schimburi pe 

. un număr'de 576 tractoare față de sar
cina de plan de 261 tractoare. Am reușit 
deci să depășim prevederile planului cu 
121 la sută.

In unele S.M.T.-uri, cum sînt, de pildă. 
S.M.T. Vrăniut și S.M.T. Lugoj, au fost 
asigurate cadrele respective pentru toate 
tractoarele care au instalație electrică și 
care reprezintă 84 la sută din numărul 
total al tractoarelor din aceste stațiuni. 
Rezultatele dobîndite se datoresc îndeo
sebi tov. directori Valeo loan și respectiv 
tov. Brătoiu Mihai, care s-au preocupat 
îndeaproape de această problema. Succe
se asemănătoare au dobîndit și S.M.T. 
Zăguienl (director ing. Stan Alexandru). 
S.M.T. Ortișoara (director Doghendorf 
Nicolae). S.M.Ț, Bethausenk (director 
ing. Voinea Gheorghe). care prin efortu
rile depuse au reușit să acopere, schimbul 
II între 60 si 99 la sută iată de numărul 
total de tractoare.

Fără îndoială că nu s-ar fi putut obține 
aceste rezultate bune dacă noi nu am fi 
avut în această direcție sprijinul perma
nent al organelor de partid, dacă cpndu- 

! cerile $.MX-urilor -n-ar fi privit cir toată 
răspunderea problema respectivă. La sfir- 
șitul campaniei din toamna anului trecut, 
cu numărul de tractoriști existent în 
S.M.T.-urile din regiunea noastră, nu se 
putea acoperi în întregime nici numărul 
total de tractoare pe care-1 aveam planifi
cat pentru lucrările din primăvara acea
sta.

' Pentru a rezolva această problemă au 
fost alcătuite din cei mai bunj activiști 
de partid $i de stat 8 brigăzi, care, cu 
ajutorul organizațiilor dc masă locale, au 
desfășurat o stăruitoare muncă de lămu
rire in rîndul tineretului dornic să îmbră
țișeze meseria de tractorist. Aceste bri

găzi au îndrumat și pe tractoriștii care 
îmbrățișaseră alte profesii să vină să lu
creze în S.M.T.-uri. Astfel, au fost recru
tate din gospodăriile colective, întovără
șiri și sectorul individual 63 la sută, iar 
din industrie 37 la sută din numărul ne
cesar de tractoriști.

Tot pentru acoperirea deficitului de ca
dre am cerut Direcției generale S.M.T. 
să ne repartizeze un număr de 105 elevi 
ai școlilor medii tehnice. Din aceștia 65 
dc elevi au și fost încadrați în brigăzile 
de tractoare, restul urmînd să sosească 
în S.M.T.-uri în cîteva zile.

Odată recrutate, aceste cadre au fost 
școlarizate temeinic de către șefii de bri
găzi și tractoriștii cu o vechime și expe
riență mai îndelungată. In cadrul pregăti
rii profesionale o atentie deosebită s-a 
dat cunoașterii funcționării, conducerii și 
întreținerii în mod practic a tractoarelor 
și mașinilor agricole cu care vor kiera.

Buna organizare a lucrului în două 
schmiburi depinde, pe lîngă asigurarea 
cadrelor necesare, și de crearea altor con 
ditii- In regiunea noastră s-au luat mă
suri ca brigăzile de tractoare să fie dotate 
cu toate anexele de exploatare, mecani
zatorii din schimbul de noapte sa aibă 
haine călduroase și să li se servească o 
masă caldă, în plus. în timpul nopții. Tot
odată, s-a luat măsura ca cel mai bun 
tractorist din brigada respectivă să fie 
numit ajutorul șefului de brigadă.

Munca noastră ar fi fost desigur și mai 
rodnică dacă toți tovarășii din conduce
rea S.M.T.-urilor ar fi înțeles însemnăta
tea pe care o are crearea tuturor condi
țiilor pentru a se putea organiza lucrul în 
două schimburi și ar fi luat măsurile cu
venite. Din cauză că unii conducători de 
S.M.T.-uri. cum au fost tov. Tănaie Flo- 
rea, director la S.M.T. Cenei, sau tov. 
Ing. Hurezeanu Mihai, directorul S.M.T. 
Peciul Nou, n-au privit cu toată răspunde
rea recrutarea și pregătirea cadrelor de 
mecanizatori, la aceste stațiuni nu s-a 
putut organiza lucrul în două schimburi 
decît la jumătate din numărul brigăzilor 
de tractoare existente.

Am întîmpinat greutăți și în ceea ce 
privește procurarea instalației electrice 
(dinamuri, faruri, cablu etc.). In această 
privință o mare vină o poartă D.G.A.D. 
care pînă la începerea campaniei n-a pus 
la dispoziția S.M.T.-urilor decît jumătate 
din cantitatea de materiale necesare trac
toarelor planificate de a lucra în schimb 
de noapte. Pe de altă parte, centrul me
canic Timișoara a căutat să livreze trac
toarele reparate fără instalația electrică, 
lucru pe care unitățile noastre nu l-au ad
mis și care a atras duoă sine întîrzierea 
livrării tractoarelor cu cel puțin 5- 6 zile.

Zilele frumoase din ultima vreme au 
făcut posibil ca un număr mare de bri
găzi să iasă în cimp și să înceapă mun
cile de primăvară. încă de pe acum, unele 
S.M.T.-uri ca cele din Deta, Lugoj, Vră
niut și altele, executînd și în timpul 
nopții arături, lucrări dc cultivate și dis
cuit, și-au îndeplinit în mare măsură pla
nul dc lucrări. La S.M.T. Deta, de pildă, 
brigada tov. Bachicl Milan, lucrînd pe 
terenurile gospodăriei colective din Șo
ca. a executat intr-o singură noapte dis- 
cuirea ogoarelor de toamnă pe o supra
față de 60 hectare, in vederea însămință- 
rilor. De asemenea, brigada a IX-a de la 
S.M.T. Vrăniut. de șub conducerea șefu
lui de brigadă Poierevaschi Ilie. a execu
tat — pe ogoarele gospodăriei colective 
Socol raionul MolaoVa Nouă — în pri
mele 3 nopți, aproape 46 hectare arătură 
de primăvară.

In actuala campanie agricolă cînd — 
din cauza desorimăvărării mai ttrzii — 
lucrările trebuie făcute într-un timp mull 
mai scurt ca de obicei, eforturile trebuie 
dublate pentru a se putea executa toate 
lucrările la vremea potrivită. Pentru a- 
ccasta noi vom continua să ne preocupăm 
îndeaproape dc crearea condițiilor menite 
să asigure organizarea lucrului în două 
schimburi în toate brigăzile de tractoare 
din regiune. In felul acesta vom contri
bui în mare măsură la scurtarea duratei 
însămînțărllor, la executarea lor potrivit 
cerințelor agrotehnice, la ridicarea pro
ducției agricole la hectar.

Ing. BUCUR ANDREI
Șeful Serviciului regional 

S.M.T. Timișoara

Ne scriu corespondenții 
despre bătălia insămințărilor

★ ★

In întrecere
Antrenați în întrecere socialistă în cin

stea zilei de 1 Mai, tractoriștii, muncito
rii și tehnicienii gospodăriei agricole de 
stat „Dr. Alexandrov*4 din regiunea Ga
lați au pornit cu un deosebit elan la e- 
fectuarea muncilor agricole din această 
primăvară.

Organizîndu-și bine locul de muncă, 
pină mai zilele trecute ei au reușit să 
execute arătura a peste 700 ha însămîn-

Roadele întrecerii socialiste
Primăvara aceasta l-a găsit pe mecani

zatorii de la S.M.T. Remus Oprea nu, re
giunea Constanța, cu toate tractoarele Și 
mașinile agricole reparate și puse la 
punct. Faptul acesta le-a permis să în
ceapă, de îndată ce timpul a devenit priel
nic. arăturile și însămințările de primă
vară. Avînd condiții bune dc muncă și 
de trai și fiind antrenați in întrecere so
cialistă- mecanizatorii acestei stațiuni au 
reușit să-și depășească încă din primele 
zile normele de lucru stabilite pe fiecare 
tractor. Astfel, tractoriștii din brigada a

Buni gospodari
Avînd pregătite din timp uneltele, ate

lajele șl semințele necesare, țăranii mun
citori din comunele raionului Birlad des
fășoară cu spor muncile agricole de pri
măvară. Cei mai mulți au ieșit la lucru 
îndată ce ogoarele s-au zvintat.

Astfel țăranii muncitori din comuna 
Ghidigeoi au arat o suprafață de 97 ha și 
au însămînțat orz și ovăz pe o suprafață 
de 54 ha. Pină acum fruntași în muncile

Colectiviștii — printre cei dinții
Colectiviștii din comuna Socol, raionul 

Moldova Nouă, regiunea Timișoara, au 
pornit cu mult avint la executarea lucră
rilor agricole de primăvară. Hotărîți să 
respecte termenele optime de însămințare 
la fiecare cultură ei au -reușit ca în numai 
3 zile să însămințeze 44 ha cu mazăre și 
borceag.

tînd totodată 214 ha cu mazăre. 60 ha cu 
ovăz și 30 ha cu floarea-soarelui.

De asemenea, în scopul pregătirii te
meinice a terenurilor ce vor fi insămînțate 
cu cereale în epoca a Il-a, harnicii trac
toriști au discuit o suprafață de 109 hec
tare pe terenurile arate din toamnă.

T. Rusu

IX-a care lucrează pe ogoarele gospo
dăriei colective „Viață Nouă4* din satul 
Izvorul Mare și-au realizat în proporție 
de 140 la sută planul de lucrări pe pri
mele 20 de zile ale campaniei. Rezultate 
asemănătoare au obținut și brigăzile a 
XH-a și a V-a. Munca plină de avint a 
mecanizatorilor a făcut ca S-M.T. Remus 
Opreanu să realizeze pînă la 25 martie 
21 la sută din planul de lucrări prevăzute 
pe întreaga campanie de primăvară.

Ifrirn Ștefan

de primăvară sînt țăranii muncitori Tudo- 
rache Chițiga, Gică Beșleagă, N. Mitite- 
lu și alții.

Și țăranii muncitori din comuna Zor- 
leni au însămînțat in numai cîteva zile 
32 ha cu orz, ovăz și grîu de primăvară. 
Primii care au ieșit la cîmp in Zorleni 
sînt țăranii muncitori Vasile Grama, Du
mitru Blaga și Constantin Badiu.

Cezar Buda

Cele mai frumoase rezultate le-a obți
nut brigada I condusă de Toma Baghi- 
cevici, care deține locul dc fruntașă în în
trecerea țe sc desfășoară în gospodărie 
pentru insămtnțarca tuturor culturilor la 
timp și în cele mai bune condiții agro
tehnice.

Codrin Nicolaie

Muncă însuflețită
Membrii gospodăriei colective „Zorile 

Socialismului*4 din comuna Valea Mare, 
raionul Slatina, s-au organizat din 
timp în vederea lucrărilor agricole de pri
măvară.

Folosind din plin atelajele existente în 
gospodărie, in cîteva zile ei au reușit să 
însămințeze 10 ha cu ovăz și 5 ha cu 
mazăre, pregătind totodată, în vederea în- 
sănrînțării cu porumb în cuiburi așezate 
în pătrat, o suprafață de 30 ha.

După exemplul
In numeroase comune și sate din ralo- 

nul Roman a început tnsămînțatul griu
lui de primăvară, al orzului și al ovăzu
lui. Primii In raion au ieșit la semănat 
membrii gospodăriei agricoJe colective 
din comuna Ion Creangă. In prima zi ei 
au arai și însămînțat cu orz o suprafață 
de 10 ha.

Și colectiviștii din comuna Doljești au 
ieșit la cîmp în prima zi prielnică. însu
flețirea cu care au pornit colectiviștii 
campania de primăvară a constituit o

Fruntașă atit la tnsămințări cit și In 
munca dc pregătire a terenurilor este bri
gada condusă de Gh. Ciobanu.

Exemplul colectiviștilor din Valea Mare 
care folosesc din plin fiecare zi prielnică 
de lucru este urmat de țăranii muncitori 
cu gospodării individuate ca T. Popescu, 
Al. Grigore, D. Năstăsoiu și mulți alții.

Anchidin Aurel 

colectiviștilor
pildă vie pentru țăranii muncitori cu 
gospodării individuale care în cea mai 
mare parte a comunelor din raion au În
ceput și ei muncile agricole de primăva
ră. Cele mai însemnate suprafețe au fost 
insămînțate în comunele Boghicea, Bălu- 
șești. Stănița și în satul Slobozia.

Oamenii muncii de pe ogoarele raio
nului Roman muncesc cu elan, hotărîți să 
lupte pentru a obține în anul acesta o 
producție sporită de cereale la hectar.

I. Boghian

Casa-laborator — sprijin important 
in lupta pentru sporirea producției agricole la hectar

in numeroase unități agricole socialiste au luat ființă în ultimii ani case- 
laborator care, prin activitatea lor de experimentare și răspindire a metodelor 
agrotehnice corespunzătoare condițiilor locale de sol și climă aduc o contribuție 
prețioasă la sporirea producției agricole la hectar.

O vie și rodnică activitate a desfășurat casa-laborator a gospodăriei agri
cole colective „23 August44 din satul Pribești. regiunea lași. Intr-o convorbire 
cu corespondentul ziarului nostru, tov. Condurat Constantin, inginerul agronom 
al gospodăriei colective, a arătat unele aspecte din activitatea acestei case-labo- 
rator fruntașe.

Publicăm mai jos răspunsurile date de tov. ing. Condurat Constantin la 
întrebă* de puse.

ÎNTREBARE: Cum este organizată ac
tivitatea casei-laborator ?

RĂSPUNS: Activitatea casei-laborator 
din gospodăria noastră colectivă se des
fășoară pe de o parte în camera-muzeu 
ș; pe de altă parte în cîmpul experimen
tal. Camera-muzeu a fost înzestrată cu 
un microscop, o balanță analitică cu o 
serie de mulaje, cu semințe de diferite 
specii și soiuri de plante precum și cu 
planșe care reprezintă realizările agro- 
biologiei sovietice. Planșele ca și celelalte 
materiale sint folosite ca material didac
tic pentru predarea în cit mai bune con
diții a lecțiiior la cursurile agrozooteh
nice.

In cadrul camerei-muzeu se desfășoară 
o susținută activitate de popularizare a 
metodelor agrotehnice avansate. In acest 
scop, sc tin conferințe, se organizează 
consfătuiri, in cadrul cărora se analizează 
rezultatele diferitelor experiențe făcute.

Cîmpul experimental, care treptat a fost 
lărgit de la 0,5 ha la peste 20 hectare, a 
fost împărțit in numeroase sole, care au 
fiecare o suprafață medie de 1.000 m.p. 
Pe aceste sole se experimentează meto
dele agrotehnice înaintate la principalele 
plante de cultură. Așa. de exemplu, s-au 
experimentat pînă acum metodele cele 
mai bune pentru insămințatul cerealelor 
păiioase si al prăsitoarelor, lucrările de 
întreținere la cultura bumbacului, mo
mentul optim pentru însămintatul prin
cipalelor plante agricole, soiurile cele mai 
potrivite de porumb și cartofi, etc. Rezul
tatele obținute pînă în prezent pe cîmpul 
experimental au fost popularizate prin 
conferințe, consfătuiri, etc. și unele din 
ele sînt de pe acum folosite In cultura 
mare pentru a se obține creșterea recolte
lor la hectar.

ÎNTREBARE: In ce fel a contribuit 
casa-laborator ia obținerea unor recolte 
sporite ?

RĂSPUNS: Cel mai important re
zultat al activității desfășurate in cas3- 
muzeu și pe cîmpul experimental a fost 
faptul că majoritatea colectiviștilor s-a 
convins de foloasele aplicării metodelor 
agrotehnice. Văzînd că griul semănat în 
cruce pe cîmpul experimental si plivit ia 
timp dă recolte superioare, colectiviștii 
au început să aplice din 1953 pe scară 
largă semănatul griului în cruce. Folo
sind această metodă, membrii gospodă
riei noastre colective au dobîndit în a- 
nul 1954. cu toate condițiile neprielnice 
de climă, o producție de 1.300—1.500 kg 
grîu la hectar. La porumb, experiențele 
tăcute au dovedit ca hibridul obținut din 
soiurile galben timpuriu și portocaliu de 
Tg. Frumos semănat în cuiburi așezate 
in pătrat în condițiile de sol și climă ale 
gospodăriei noastre dă o recoltă de 2.500 
—3.000 kg la hectar. Anul acesta colecti
viștii au hotărît să semene acest hibrid pe 
întreaga suprafață cultivată cu porumb, 
iar metoda semănatului în cuiburi așezate 
în pătrat s-o introducă pe cel puțin 80 de 
hectare.

La o altă importantă cultură agricolă, 
cartoful, experiențele au convins pe co
lectiviști că folosind cartofi dc sămlriță 
de bună calitate si iarovizați, pot obține 
recolte de peste 15.000 kg la hectar și 
chiar mai rnulte.

Rezultatele obținute pe cimpoi experi
mental au arătat că bumbacul poate fi 
cultivat cu succes în gospodăria noastră 
dacă se respectă toate regulile agroteh
nice cum sint: ciupitul, cîrnitul, aplicarea 
îngrășămintelor, etc. Semănînd bumbacul 
s: în cultura mare, colectiviștii au reușit 
sa obțină în 1953 o recoltă de peste &90 
kg la hectar. In sfîrșit. recoltele mari de 
hrișcă obținute pe cîmpul experimental 

au convins pe colectiviști de necesitatea 
introducerii acestei culturi melifere In 
spricnul dezvoltării apiculturii care de pe . 
acum cuprinde în gospodărie 31 de stupi. '

Recoltele dobîndite prin aplicarea în 
cultura mare a metodelor agrotehnice ex
perimentate in cadrul activității casei-ia- 
borator. au mărit veniturile colectiviștilor, 
care au primit în 1954 pentru fiecare zi- 
muncă, aproximativ 10 kg cereale și alte 
produse.

ÎNTREBARE: Ce măsuri ați prevăzut 
pentru activitatea de viitor a casci-Iabo- 
rator ?

RĂSPUNS: In scopul cunoașterii și a- 
plicării largi a metodelor agrotehnice, 
ceie mai potrivite condițiilor locale de sol 
și climă, noi plănuim să dezvoltăm și să - 
îmbunătățim în continuu activitatea casei- 
•'aborator. Așa. de pildă, camera-muzeu va 
fi înzestrată în curind cu o expoziție fitu- 
patologică și un insectar ca-re vor ajuta 
te colectiviști să cunoască dăunătorii și 
bolile plantelor. Prin repararea barome
trului și a pluviometrului de care dispu
nem vom pune în funcțiune și o mică 
stațiune meteorologică. Cu ajutorul aces-' 
te: stațiuni colectiviștii vor putea cu
noaște condițiile climaterice și stabili, in 
funcție de acestea, timpul cel mai potri
vi*. pentru executarea diferitelor lucrări ' 
agricole, în cursul anului.

In activitatea casei-muzeu, va fi atras 
un număr mai mare de colectiviști, care 
imbogățindu-și cunoștințele vor deveni a- - 
devărați maeștri in aplicarea rațională a 
agrotehnicii înaintate, propagandiști în
flăcărați pe tărîmul răspindirii metodelor 
științifice de lucrare a pămintului.

Pentru a desfășura cu mai multă rod
nicie munca de experimentare agricolă 
vom trece treptat la cartarea solului din 
gospodărie pentru a se studia și cunoaște 
îndeaproape particularitățile iui. Pe 
cîmpul experimental, vom continua cul
tivarea porumbului pe sole comparative, 
încercînd diferitele soiuri, precum și se
mănatul după diferite metode. Pe unele « 
parcele din cîmpul experimental vor fi 
semănate diferite soiuri de cartofi, iar pe 
alte parcele vom folosi in mod compara
tiv diferite metode dc aplicare a îngrașă- ' 
mîrrtelor. Pe o suprafață de 1000 m.p. va 
fi cultivat bumbacul, aplicindu-se diferite - 
metode agrotehnice (îngrășatul cu su- 
perfosfat, transplantarea, bumbacului, 
executarea cîrnrtulur la 3—4 lăstari, ia 
6—7 lăstari, etc.). De asemenea vom con
tinua cercetările experimentale și la cui- , 
tura griului. încă din toamna lui 1954. 
pe o suprafață de 8 hectare, griul a fost 
cultivat după porumb, pămîntul Find tu- • 
crat înainte de însătnînțare doar cu pol - 
disciiî, iar pe 6 hectare griul a fost însă
mînțat după porumb făcîndu-se o arătură 
adîncă de 22—25 cm. Pe o suprafață de 
6 hectare din lotul casei-laborator. am în
cep it să experimentăm încă din toamna 
trecută sistemul de lucrare a solului, ela
borat de omul de știință colhoznic, T. S< 
Malțev. In acest scop, s-a executat cu a- . 
iutoruî mecanizatorilor dc la S.M.T. Co- 
dăești, pe suprafața destinată experimen
tări. acestui sistem, o arătură de 45—50 
de cm. adiiKime cu plugul fără cormană.

Anul acesta vom dezvolta pe loturile 
casei-laborator activitatea pentru produ- . 
cerea de semințe de grîu, orz, ovăz, din 
soiurile cele mai productive pentru con
dițiile de sol și climă existente în gos
podăria noastră.

Cel de al trerlea an al activităi:i casei- 
laborator ne va permite să tragem o se
rie de concluzii prețioase care vor con
tribui in si mai mare măsură la obține
rea unor recolte sporite, la creșterea veni
turilor gospodăriei noastre colective și 3 
membrilor ci.

Să cunoaștem temeinic
metoda de lucru cu semănătoarele S.K.G.-6

In țara noastră an de an cresc Suprafețele Insămînțate cu 
plante prășltoare după metoda cuiburilor așezate în pătrat. 
Aceasta s-a dovedit a fi cea mai bună metodă de semănat 
a prăsitoarelor deoarece ea îmbină cerințele de dezvoltare a 
plantelor cu posibilitatea de a se mecaniza total lucrările 
de întreținere. Prin semănatul în cuiburi așezate în pătrat, 
plantele se repartizează uniform pe unitatea de suprafață 
ceea ce face ca apa. substanțele hrănitoare din sol, acrul și 
lumina să fie folosite in mod egal de fiecare plantă. Insă- 
mînțarca prăsitoarelor după această metodă înaintată creează 
condiții pentru efectuarea prășltului cu mijloace mecanizate 
ori de cite ori este nevoie asigurîndu-se astfel o mare eco
nomie de munca și dezvoltarea nestingherită a plantelor Ca 
urmare se obțin de pe suprafețele insămînțate în cuiburi 
așezate în pătrat sporuri de recoltă dc 300—600 kg la ha, 
iar în cazul cînd se aplică toate regulile agrotehnice sporu
rile de producție sînt și mai mari.

Pentru a putea da un ajutor tot mai puternic colectiviști
lor, întovărășiților și țăranilor muncitori asoclați, în vede
rea extinderii mecanizării lucrărilor agricole, S.M.T.-urile 
au fost înzestrate prin grija partidului și guvernului cu un 
număr însemnat de semănători sovietiee S.K.G.-6 care sea
mănă prăsitoarele direct în cuiburi așezate în pătrat. Cu 
ajutorul unei asemenea mașini speciale se poate semăna in 
condiții bune o suprafață de peste 11 ha teren zilnic.

Semănatul în cuiburi așezate în pătrat cu semănătoarea 
S.K.G -6 se realizează cu ajutorul unei sîrme cu noduri 
gradată din 70 in 70 cm., a cărei lungime este de 600 metri. 
Agregatul de semănat este deservit de 7 oameni: un trac
torist, un rninuitor de mașină, 4 servanți la cele două stații 

de întindere a sîrmei cu noduri și un controlor al instalației 
sîrmei cu noduri.

înainte de începerea lucrului cu semănătoarea, trebuie 
executate următoarele operațiuni:

chează cu un ialon. Prin acest punct, deci control G-H 
prin mijlocul cîmpului, perpendicular oe 
linia marcată a primei treceri a agrega
tului. se jalonează o singură linie de con
trol G-H. Deci, pe cîmp se găsesc trasa
te 4 linii jalonate din care trei (E-F.
G-H și C-D) sînt paralele între ele 
perpendiculare pe linia A-B.

Liniile perpendiculare pot fi trasate 
aiutorui unei sirme gradate, speciale.

Reglarea clapetelor pentru deschiderea 
lor concomitentă. Pentru ca toate semin
țele să cadă pe aceeași linie, cele 6 clapete 
de la cele 6 brăzdare ale semănătorii, 
trebuie să aibă toate deodată o deschi
dere de 2—2,5 cm. Aceasta se poate rea
liza astfel:

Se deșurubc.ază pînă la capăt piulițele 
și contrapiulițele de la tjiele lungi care 
unesc mecanismul clanetelor cu mecanis
mul transmisiei principale. Se dă apoi 
furca dispozitivului de declanșare în po
ziția ..deschis** unde se leagă fix cu o 
sîrmă. In această poziție (cu aiutorui ti
jei ce leagă dispozitivul de decuplare cu 
a’—l principal de transmisie) cei doi ti- 
i de legătură a osiei principale se po
trivesc să fie în plan vertical.

Se deschid apoi clapetcle cu aceeași 
mărime, la toate brăzdatele, ,'inșurubînd 
succesiv piulițele de la capătul celor 6 
tije. După aceasta, .toate piulițele se 
string cu aiutor.ul contraniuHtelor.

Odată terminată această operațiune, se 
dă drumul la furcă în poziția „închis4* și 
se verifică din nou deschiderea clapetelor.

Reglarea discurilor de distribuție. Pen
tru semănatul porumbului se folosesc

discurile cu 6 orificii. La montarea lor 
trebuie să ținem seama ca orificiile cu 
diametrul mai mare să se găsească în
spre partea de jos.

După ce aceste reglări au fost făcute și 
ne-am convins că toate clapetcle se des
chid deodată, iar discurile distribuie boai 
bele în același timp, se trece la o alta 
operațiune importantă si anume:

Organizarea cîmpului. întreaga tarla 
care urmează a fi însămînțată cu mașina 
S.K.G.-6 în cuiburi așezate în pătrat tre
buie jalonată și dimensionată. In primul 
rînd. în partea cîmpului de unde urmează 
să se înceapă semănatul, la distanța de 
2,1 metri dc la margine, se jalonează o 
linie dreaptă A-B. care marchează pri
mul drum al mașinii de semănat. La cele 
două capete ale tarlalei se delimitează 
fîșiile de întoarcere, tot cu aiutorui jaloa
nelor (fig. 1).

In mod obligatoriu, liniile de ialonare 
C-D și E-F dc la capătul parcelei înspre 
cele două zone de întoarcere trebuie să 
fie perfect perpendiculare pe linia jalo
nată A-B.

Pe linia ialonată trasată inițial (A-B) 
se măsoară jumătatea parcelei și se mar-

— ----- pe întreaga lungime a
cîmpului.

După pregătirea si marcarea parcelei 
se lace prima așezare a sîrmei cu noduri. 
Pe zona de întoarcere la o distantă de 
circa 5 m de marginea ialonată si la o 
distantă de 2.1 metri swe interiorul 
cimpujui de la linia jalonată A-B. se 

statii de. întindere a 
De la stafia care are 

bobina cu sîrmă, se 
întinde sîrma cu no
duri pînă la cealaltă 
static. După desfă
șurarea sirmei pe 
toată lungimea tere
nului, ea se cuplea
ză la cele două stații 
cu dinamometrele de 
întindere. Cu aiuto
rui celor două dina- 
mometre se întinde 
sirnia cu noduri 
pină cînd tiiele di- 
namometrelor indi
că forța de 50 kg. 
Această lucrare este 
condusă de controlo
rul sîrmei cu no
duri. care se găs?ște 

unde siema cu noduri

așează cele doua 
sîrmei cu noduri.

care este dotată fiecare ______________
nat. Marcarea liniei dc control si a celor
lalte două linii de la capetele parcelei se 
face cu aiutorui unui dispozitiv, care sc 
compune dintr-o sîrmă cu diametrul de 
2 mm. Această sîrma are două intervale 
lungi și două scurte. Intervalele sînt le
gate între ele cu ajutorul unor inele me
talice (fig. 2).

In timpul marcării, dispozitivul se a- 
șează în linie dreaptă pe direcția primei 
treceri a agregatului (A-B). Inelul de la 
mijlocul dispozitivului se introduce pe 
jalonul care marchează mijlocul liniei 
jalonate A-B. (Nr. 3). In inelele 2 și 4 
se bate cîte un țăruș. Intervalele scurte 
ale dispozitivului de marcare rămîn li
bere. După aceasta inelele dispozitivului 
se scot de pe ialon și țăruși. Inelele ex
treme 5 si 1 se pun pe țărușii care fixau 
anterior poziția ine’elor 2 și 4, iar inelul 
de la mijloc (3) se mută succesiv în am
bele părți ale liniei primei treceri a agre
gatului. Poziția inelului din mijloc se 
fixează cu aiutorui jaloanelor 6 și 7, după 
direcția cărora se marchează linia de

mașină de semă- exact in punctul ___  ___ _ _______
taie Hnia de control G-ll.

La intersecția sîrmei cu noduri cu linia 
de control, controlorul așează fixatorul 
(fig. 3). iar in locașul acestuia (a) se 
introduce nodul care se găsește pe linia 
de control. Nodul care a fost prins pentru 
prima dată în f’xator se însemnează cu

îneît axa lui longitudinală să fie prelun
girea liniei jalonate A-B. După aceasta 
va conduce tractorul in linie dreaptă, o- 
rientindu-se ca linia jalonată să treacă e- 
xact pe la mijlocul tractorului prin bu?T 
nul <13 la radiator. Agregatul înaintează- 
pe această linie pină în apropierea stațSri 
de întindere, unde se oprește spre a se 
introduce sîrma în furca declanșatorului.

Agregatul înaintează ușor pe lingă 
sîrmă, oină ce aiunge în celălalt capăt 
al parcelei unde se ooreste în dreptul sta
ției dc întindere pentru a se scoate sîrma 
din fu-rca declanșatorului. Agregatul se în
toarce in cadrul zonei de întoarcere și 
vine din nou în apropierea sîrmei cu no- 7 
duri, dar acum pe partea cealaltă si în
cepe să execute tura a doua.

După ce semănătoarea execută si tura 
a doua, se eliberează din nou sîrma cu 
noduri din furcă și agregatul așteaptă 
pînă se mută cele două statii împreună 
cu sîrma cu noduri.

In timpul lucrului trebuie să urmărim 
ca semințele să fie ingropate la adîncimea ' 
stabilită în funcție de tipul solului respec
tiv. clapetele să se deschidă toate în ace
lași timp, iar cuiburile de semințe să se ' 
găsească în dreptul nodului de pe sîrmă. 
In cazul cînd se constată că cuiburile de 
sem nțe se găsesc nu în dreptul noduri
lor sîrmei, ci dincold de noduri, atunci in- ; 
treg dispozitivul de cuplare (cleștele) se \ 
mută înspre Înainte cu o distanță egală 

cu abaterea cuibului 
de boabe. In ' cazul 
cînd cuibul este lă
sat în sol înaintea 
nodului, operația se 
execută în sens in- • 
vers.

Conducerile unită- 
ți lor care au în 
dotare semănători

S.K.G--6 «au datoria a îndruma pe mocani- 
zatori să-și însușească temeinic metoda de 
lucru cu aceste mașini spre a le folosi la 
maximum capacitatea lor de producție si i 
pentru a executa Insămințarea plantelor 
prăsitoare în cuiburi așezate în pătrat ia 
un înalt nivel calitativ.

Ing. GH. TEODORESCU
Șeful serviciului organizarea producției 

din Direcția generală S.M.T.

un semn vizibil pentru ca să fie așezat 
în fixator la toate reglările următoare ale 
‘Sîrmei cu noduri.

După așezarea nodului marcat în fixa
tor, controlorul dă semnalul pentru înce
perea lucrului. Prima trecere a agregatu
lui de semănat se execută exact după li
nia jalonată A-B. Pentru aceasta tracto
ristul, înainte de a intra pe parcela de in- 
sămînțat, va potrivi tractorul in așa iei
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îmbinarea intereselor personale cu cele obștești în colhozuri
Principiu] îmbinării juste a intereselor 

obștești cu cele personale este un princi
piu de bază in viata țărănimii colhoznice. 
Forța și trăinicia formei de artei a coo
perației de producție agricolă constau în 
aceea că ca îmbină în modul cel mai just 
interesele obștești a'.e colhozurilor cu in
teresele personale ale colhoznicilor. Ceea 
ce este important si hotărîtor în artelul 
agricol este gospodăria obștească- Ea 
este izvorul principal de venituri al col- 
liozurilor și colhoznicilor. Gospodăria 
personală a colhoznicului ioacă un rol 
auxiliar și numai pe baza întăririi și spo
ririi permanente a avutului obstesc al 
colhozului poate să crească în mod' con
siderabil retribuția zi'.ei-muncă, să spo
rească veniturile în bani si în natură ale 
colhoznicilor și să li se asigure acestora 
o viată îmbelșugată si civilizată.

Partidul Comunist si guvernul sovietic 
duc consecvent o politică de continuă în
tărire economico-organizatorică a colho
zurilor. de dezvoltare a producției agri
cole și de sporire a avutului obștesc al 
colhozurilor. Cu cît gospodăria obșteasca 
va fi mai larg și multilateral dezvoltată, 
cu cît vor aduce venituri mai mari toate 
ramurile gospodăriei colhoznice, cu atît 
va fi mai marc valoarea z’lei muncă, și 
cu atît va fi mai ridicată bunăstarea col
hoznicilor.

Practica colhoznică este bogată în 
exemple care arată că membrii artelului, 
concentrind eforturile lor pentru întărirea 
avutului obștesc, obțin creșterea necon- 
ten’tă a bunăstării personale. Să luăm, do 
pildă, satul colhoznic Ghilevka, raionul 
Zavialiovsk, tinutwl Altai. Colhozul aceștia 
este o gospodărie cu mu'.te ramuri de pro
ducție. El are peste 10.000 d^ hectare de 
pămînt arabil, iar la fermele lui sint sute 
de vite cornute mari, oi si porci. Colhozul 
dispune $i de o livadă și o stupină.

Acest colhoz a mărit anul trecut supra
fețele arabile cu peste 2000 ha. De pe 
suprafața totală de 6195 ha s-a strîns în 
medie cîte 125 de puduri de cereale la 
ha. De pe unele parcele de teremiri valo
rificate de curind colhoznicii au strîns 
cite 150—180 de puduri de cereale la 
hectar. Colhozul a predat statului 500.000 
de puduri de cereale. Din venitul total de 
6 milioane de ruble realizat anul trecut 
la acest colhoz 5 milioane de ruble s-au 
obținut din cultura plantelor de cîmp.

clteva imagini din viata cea nouă a țăranilor din co<r 
dc producție din Kuovangtu:

Cooperativa agricolă de producție 
din Kuovangtu

Kuovangtu este unul din zecile de mii de sate din marea Chină Popu
lară. Si in acest sat, așezat in frumoasa vale a fluviului Galben, înflo 
rește azi o viată nouă. Ajutati de partidul comuniștilor, țăranii, care pină 
mai anii trecufi au robit Pe păminturile moșierilor, uu pornit la lupta unită 
împotriva sărăciei și înapoierii economice și culturale. Ei și-au făcut o 
cooperativă agricolă de producție in care astăzi sint înscrise peste 80 la 
sulă din numărul familiilor din sat. Lucrind pămintul in comun, ei au re
ușit ca în anul 1954 să obțină o recoltă cu peste 25 la sulă mai mare 
decit recolta obținută în 1953.

Recolta bogată dobindită în 1953 le-a dat posibilitatea să înapoieze 
stalului cele 100 milioane de t/uani (monedă chineză) împrumutați și 
săsi asigure un fond de rezervă de 50 milioane de t/uani. fn 1954, coope
rativa de producție agricolă din Kuovangtu și-a sporit fondul de investiții 
la 200 milioane de t/uani, iar țăranii cooperatori au primit pentru fiecare 
zi-muncă cîte 1,500 kg de cereale in plus fată de anul 1953.

Iată alăturat 
perativa agricolă

1. Un număr mare dc tineri din coo
perativa „Avangarda" au fost trimiși 
la S.M.T.-ul din apropiere pentru a în
văța meseria de tractorist.

2. Țăranii din Kuovangtu au dobin- 
dit în anii 1953—1954 venituri mai 
mari care le-au permis să facă și eco
nomii.

lată-i depunînd aceste economii la 
Cooperativa de credit.

3. in anii puterii populare, numărul 
neștiutorilor dc carte din satul Kuo
vangtu a scăzut considerabil. Casa de 
lectură infiintată in 1953 pune la 
indemină numărului tot mai mare de 
cititori majoritatea cărților, revistelor 
și ziarelor care apar în R. P. Chineză.

4 Cooperativa agricolă de producție 
„Avangarda" din satul Kuovangtu a 
vindut în 1954 statului 60.000 kg de 
bumbac.

A. MILIAEV

Din aceste venituri colhoznicii au ho- 
tărit să cheltuiască pentru lucrări de 
construcție, procurarea de mașini și in
ventar agricol aproximativ 2 milioane de 
ruble. Pentru retribuirea zilelor-inuncâ 
s-a repartizat o surnă in valoare de 
2.475.000 ruble. In afară de aceasta, con
form hotăririi adunării generale a mem
brilor artc'.ului 800.000 ruble s-au alocat 
fondului divizibil pentru acordarea de 
avansuri lunare colhoznicilor pe anul în 
curs. Pentru fiecare zi-muncă s-au dat 
cîte 12 ruble. însemnate cantități de ce
reale, lapte, carne și alte produse.

Pe baza dezvoltării gospodăriei ob
ștești, a creșterii productivității muncii și 
a producției marfă, sporesc necontenit 
veniturile colhozului ...Molotov". raionul 
Sosnovesk. regiunea Celeabinsk. In anul 
1954 acest colhoz a realizat un venit de 
peste 4 milioane de ruble. Mai mult de 
jumătate din întregui venit a fost rea
lizat de pe urma valorificării produselor 
animale.

In acest artei retribuția zilei-muncă 
este mare. Așa. do pildă, pentru zilele- 
muncă efectuate în decurs de 11 luni. mul- 
gătoarca Z. F. Kolmogorteva a pnirrrit 
peste 3 tone de cereale si 5435 de ruble. 
In afară de acestea, pentru depășirea pla
nului producției de lapte și obținerea a 
cîte unui vitei de la fiecare vacă i s-a cal
culat o retribuție suplimentară de 2262 
litri de lapte.

In artelul agricol, pe lîngă gospodăria 
obștească a colhozului care are o însem
nătate hotărîtoare există mica gospodă
rie personală a colhoznicilor pe lotul de 
pămînt de lingă casă. Necesitatea unei 
astfel de gospodării auxiliare este cerută 
de faptul că gospodăria obștească nu 
poate deocamdată să satisfacă pe deplin 
necesitățile personale în continuă creștere 
ale oamenilor. Mica gospodărie personală 
auxiliară constituie un izvor suplimentar 
de venituri ale colhoznicilor. Prin aceasta 
se realizează îmbinarea justă a interesu
lui obstesc cu cel personal în artei, sub- 
ordonînd interesul personal celui obstesc. 
Orice încălcare a principiului ' îmbinării 
iuste al interesului obstesc cu cel perso
nal în colhozuri subminează fundamentul 
artelului agricol. încalcă bazele alianței 
frătesti d'ntr? clasa muncitoare $i țără
nimea colhoznică.

☆

★ ★

Datorită grijii Partidului 
Comunist a! U.R.S.S. și gu
vernului sovietic, colhoznicilor 
le-au lost create cele mai 
bune condiții pentru ridicarea 
nivelului lor politic si cultu
ral. ca și pentru însușirea <le 
noi cunoștințe agro-zootcnni- 
ce. Ei au la indcniînă nume
roase case de cultură, clu
buri, biblioteci, colturi roșii, 
etc.

In clișeu : Un grup de col
hoznici intrînd în Casa de 
cultură din colhozul „Budion- 
nîi", regiunea Odessa.

* *

*

Partidul Comunist si guvernul au luat 
o serie de măsuri importante care asigură 
mărirea cointeresării materiale a colho
zurilor si colhoznicilor pentru dezvoltarea 
planurilor din agricultură rămase în 
urmă.

Unele din aceste măsuri au fost: redu
cerea impozitului agricol, majorarea pre
turilor de colectare a produselor agri
cole. reducerea cotelor obligatorii la unele 
produse si altele.

întărirea gospodăriei obștești, dezvolta
rea tuturor ramurilor producției agricole 
sint legate nemijlocit de creșterea fondu
rilor indivizibile ale colhozurilor, fonduri 
destinate mai ales extinderii lucrărilor de 
construcții gospodărești. Colhozurile frun
tașe se ocupă permanent de completarea 
necontenită a fondurilor indivizibile. 
Astfel, colhozul ..Kalinin", raionul Pavlov, 
ținutul Altai, a obținut în 1954 un venii 
de 3.376.000 ruble din care a alocat fon
dului indivizibil aproape 1 milion de 
ruble.

Organizarea temeinică a muncii con
tribuie in bună măsură la îmbinarea 
justă a intereselor obștești cu cele perso
nale în colhozuri. O însemnătate deose
bită în organizarea muncii si în creșterea 
productivității ei o are ziua-mancă. Ziua- 
muncă este o măsuță specială de muncă 
și consum, măsură croată de orînduirea 
colhoznică, care îmbină cointeresarea 
materială a colhoznicilor cu interesele 
obștești ale colhozului. îmbinarea intere 
selor obștești cu ceJc personale, prin sub
ordonarea intereselor personale celor ob
ștești. constituie unul din cele mai impor
tante principii ale societății socialiste. 
Respectarea cu strictețe a acestui princi
piu este chezășia îndeplinirii cu succes a 
sarcinilor trasate de hotărîrile partidului, 
îndreptate spre sporirea prin toate mij
loacele a producției agricole în Uniunea 
Sovietică.

Traducînd în viată hotărîrile partidului 
și guvernului cu privire la avîntul conti
nuu al agriculturii socialiste, țărănimea 
colhoznică sovietică dă dovadă de o mare 
energic creatoare. Pe baza întrecerii so
cialiste a întregului popor, muncitorii sa
tului collioznic luptă pentru dezvoltarea 
gospodăriei obștești, se pregătesc activ 
pentru obținerea în acest an a unei re
colte bogate.

Presa indiană despre 
răspunsul dat de tovarășul 

N. A. Bulganin 
corespondentului agenției TASS

DELHI 39 -(Agerpres). — Presa india
nă acordă o atenție deosebită răspunsu
lui dat de președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., N. A. Bulganin, la în
trebarea corespondentului agenției TASS 
-cu privire la convocarea unei conferințe 
a marilor puteri.

Ziarul i.idian „Hindustan Times" scrie 
că, „intrucit ambele părți și-au manifestat 
dorința de a. convoca o conferință a ma
rilor puteri, sint speranțe că această con
ferința va avea loc cit mai curind șt că 
ea va contribui la îmbunătățirea relații
lor internaționale. și va pune capăt peri
colului unui război mondial".

Ziarul „indian Express" salută atitudi
nea pozitivă a președintelui Consiliului 
<L .Miniștri al U.R.S.S. față de posibilita
tea convocării unei conferințe a marilor 
puteri și iși exprimă dorința ca Moscova 
și Washingtonul si ia cit mai grabnic 
toate măsurile pentru traducerea in fapt 
a acestor propuneri. „Avem credința, a- 
dăugă ziarul, că în această atmosfera op
timistă vor începe in curind convorbirile 
dintre cc'.e patru mari puteri și că aceste 
convorbiri vor fi încununate de succes".

-----O-----

Declarația lui Churchill 
în Camera Comunelor

LONDRA 30 (Agerpres). — După cum 
relatează agenția Reuter, la 29 martie pri
mul ministru Churchill a răspuns in Ca
mera Comunelor la întrebarea laburistu
lui Warbey, referitoare la atitudinea gu
vernului englez față de convocarea unei 
conferințe a marilor puteri.

Afirmind că el a dorit întotdeauna con- 
vccarea unei „conferințe la un nivel înalt" 
șl că o asemenea conferință nu s-a ținut, 
chipurile, pentru că „șefii guvernelor nu 
a-j ajuns pină în prezent la o înțelegere 
în privința acestei metode", Churchill a 
spus:

„Deocamdată însă, după cum a declarat 
la 28 martie in Camera Comunelor minis
trul Afacerilor Externe, noi nu pierdem 
nimic din vedere in legătură cu mecanis
mul necesar pentru obținerea rezultatelor 
pe care le dorim cu toții”.

Un deputat laburist a făcut aluzie la 
zvonurile despre apropiata demisie a lui 
Churchill, întrcbîndul dacă speră că va 
reuși să obțină convocarea conferinței ma
rilor puteri la timp pentru a participa 
personal la aceasta.

Churchill a răspuns : „Viitorul este în
văluit in ceață și n-aș vrea să pătrund 
astăzi prea adine în el".

Declarațiile lui Eisenhower la 
o conferință de presă

WASHINGTON 30 (Agerpres). — TASS 
transmite : După cum anunță agenția Uni
ted Press, la conferința de presă din 30 
martie, președintele Eisenhower răspun- 
zînd la întrebările corespondenților a de
clarat din nou că este gata să participe la 
•> conferință a celor patru puteri, făcînd 
însă observația că propunerea primului 
ministru Churchill ca o asemenea confe
rință să fie convocată fără o ordine de zi, 
prezintă multe primejdii. Președintele a 
declarat că Statele Unite sint gata să se 
intîlnească cu Uniunea Sovietică și cu 
celelalte puteri pe orice bază, dacă în
tâlnirea nu va avea loc .în împrejurări de 
natură să dea impresia că americanii re
nunță la principiile lor.

Președintele $i-a exprimat de asemenea 
satisfacția pentru ratificarea acordurilor 
de la Paris de către parlamentele italian 
și francez.

Conferința lucrătorilor din agricultura regiunilor 
din zona centrală de cernoziom a U. R. S. S.

VORONEJ 30 (Agei pres). — TASS trans, 
mite: La 29 martie s-a deschis la Voronej 
conferința lucrătorilor din agricultura re
giunilor din zona centrală de cernoziom. 
Această conferință convocată în urma 
hotăririi Comitetului Central al P.C.U.S., 
este consacrată problemelor sporirii pro
ducției și predării către stat a produselor 
agricole. La conferință participă peste 900 
de persoane. Printre acestea se află col
hoznici, lucrători de la S.M.T.-uri, sovho
zuri și instituții de cercetări științifice, 
conducători ai organizațiilor de partid și 
sovietice din regiunile Belgorod, Voronej, 
Kursk, Lipețk, Orlov și Stambov. A sosit 
de asemenea o delegație a lucrătorilor din 
agricultura Ucrainei.

La lucrările conferinței ia parte N. S. 
Hrușciov, prim secretar al Comitetului 
Central al P.C.U.S., care a fost întîmpinat 
cu aplauze furtunoase. în ajunul conferin
ței el a vizitat colhozul Molotov”, raionul 
Semiluksk și stațiunea de selecție Ramon, 
skaia. N. S. Hrușciov a stat de vorbă cu 
colhoznici, colhoznice și lucrători științi
fici. In seara zilei de 28 martie, N. S. 
Hrușciov a luaț cuvin tul la adunarea lu

Convocarea unei conferința 
a reprezentanților oamenilor muncii 

și sindicatelor din țârile Europei
MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS 

transmite : La .Moscova a fost dat publi
cității comunicatul cu privire la convoca
rea unei conferințe a reprezentanților oa
menilor muncii și sindicatelor din țările 
Europei precum și Apelai comitetului de 
pregătire :

Recent, se spune în comunicat, a avut 
loc la Berlin o conferință a reprezentan
ților organizaților muncitorești și sin
dicale di.n întreprinderile din Franța, 
Germania occidentală, Republica Demo
crată Germană, Italia, Polonia și Ceho
slovacia. Participant!! la conferință au 
sprijinit în unanimitate inițiativa comi
tetelor sndicale dlntro seric de întreprin
deri franceze cu privire la ținerea unei 
conferințe europene a reprezentanților oa
menilor muncii și sindicatelor împotriva 
remilitarizarii Germaniei occidentale și a 
înfăptuirii acordurilor de la Paris.

La propunerea colectivelor întreprinde
rilor din Leipzig, conferința va avea loc

Declarația Partidului Comunist Francez
PARIS 30 (Agerpres). — Ziarul „L’Hu- 

manite" a publicat o declarație a Parti
dului Comunist Francez în care se spune 
printre altele :

„După ce acordurile de la Paris au fost 
votate de o minoritate a Adunării Națio
nale, Consiliul Republicii a aprobat pro
iectele de reinarmare a Germaniei re
vanșarde de la Bonn.

Acest act politic primejduiește grav pa
cea internațională și securitatea Franței. 
Ej înseamnă totodată o trădare a adevă
ratelor interese ale patriei dc către repre
zentanții marii burghezii franceze și un 
succes vremelnic al presiunii exercitate 
de cercurile guvernante ale Angliei și

Intîlnire a țăranilor
BERLIN 29 (Agerpres). — TASS :
La Wernigergde (districtul Magde

burg) a avut loc o intîlnire a țăranilor din 
întreaga Germanie la care au luat parte 
cîteva sute de țărani din cele două părți 
ale Germaniei. Participanții la înthnirs 
au discutat sarcinile ce le revin în lupta 
împotriva remilitarizarii Germaniei occi
dentale și a includerii ci în blocuri agre
sive in urina ratificării acordurilor uiiii- 
tare de la Paris.

In preajma conferinjei de la Bandung
NEW DELHI 30 (Agerpres). — La 18 

aprilie, la Bandung își va începe lucrările 
conferința țărilor Asiei și Africii.

La această conferință, convocată de cele 
cinci țări participante la pactul de la Co
lombo (India, Indonezia, Birmania, Cey
lon și Pakistan), au fost invitate să par
ticipe 25 de state, dintre care numai Fe
derația Africii centrale a refuzat invitația. 
Astfel se vor întruni în total repre
zentanții a 29 de țări din Asia și Africa : 
Afganistan, Arabia Saudită, Birmania, 
Cambodgia, Republica Populară Chineză, 
Ceylon, Coasta de Aur, Egipt, Etiopia, Fi- 
lipine, India, Indonezia, Irak, Iran, lor- 
dania, Japonia, Laos, Liban, Liberia, Li
bia, Nepal, Pakistan, Siria, Sudan, Tai- 
landa, Turcia, Republica Democrată Viet
nam, Vietnamul de sud și Yemen.

La conferință va participa in calitate dc 
observator Salah Ben Yussef secretarul 
general al partidului „Nco Destur" din 
Tunisia. De asemenea, au fost invitate

în capitala Vietnamului de sud 
a izbucnit războiul civil

SAIGON 30 (Agerpres). — Ultimele știri 
sosite din Saigon confirmă faptul că în 
capitala Vietnamului de sud a izbucnit 
războiul civil. Trupele sectei religioase 
Binh Xuyen au deschis loc de mortiere 
împotriva palatului luj Ngo Dinh Diem și 
concomitent au atacat sediul poliției și 
cartierul general al armatei sud-vietna- 
meze, situate la periferia orașului Sai
gon.

Agenția United Press anunță că în 
cursul nopții do 28 spre 29 martie tru
pele sectei religioase Binh Xuyen au luat 
cu asalt poliția din Saigon situată la mar
ginea orașului. Răsculații s-au retras din 
localul poliției abia după ce autoritățile 

TIMPUL 
pentru zilele de 

Vremea rămine rece și umedă, cu cer 
schimbător, mai mult noros. Precipitații 
sub formă de ploaie vor cădea cu deose
bire în jumătatea dc miază-zl a țării. In 
munți va ninge. Vintul va continua să 
bată dinspre răsărit, iar la sfirșltul inter-

crătorilor din institutele de cercetări știin
țifice și instituțiile dc invățămînt agricoL 
din Voronej.

Conferința a fost deschisă de A. M. Pu
zanov. președintele Consiliului de Mi
niștri al R.S.F.S.R.

în cadrul conferinței P. P. Lobanov, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., a prezentat un raport.

Lobanov a acordat o mare atenție pro
blemelor legate de lărgirea suprafețelor 
însămânțate și sporirea productivității la 
hectar a porumbului ’ — cea mai marc re
zervă de sporire a producției de cereale. 
El a vorbit despre marea însemnătate pe 
care o are pentru întreaga țară cultivar?— 
sfeclei de zahăr, despre sporirea pi 
toate mijloacele a producției și colectări»' 
lor de produse ale creșterii animalelor. 
Raportorul a trasat de asemenea sarcinile 
pentru îmbunătățirea muncii S.M.T.-uri- 
lor.

în cadrul dezbaterilor pe marginea ra
portului prezentat de Lobanov au luat cu- 
vintul o serie de conducători de regiuni 
și lucrători din colhozuri.

Conferința își continuă lucrările.

la Leipzig (R. D. Germană) între 22 șl 
24 aprilie 1955. Pentru pregătirea confe
rinței a fost ales un comitet de pregătire 
cu sediul la Leipzig. Comitetul a publi
cat „Apelul cu privire la convocarea 
unei conferințe a reprezentanților oame
nilor muncii și sindicatelor din țările Em

In acest .apel se spune printre altele 5.
Convinși că exprimăm năzuințele voas

tre am hotărît’ca între 22 și 24 aprilia 
1955 să ținem la Leipzig o conferință a 
reprezentanților oamenilor muncii și sin
dicatelor dc toate orientările d;n țările* 
Europei, împotriva reînvierii militarismu
lui german, pentru apărarea drepturilor 
muncitorilor, pentru bunăstare, pentru' 
prietenie între popoare și pace.

Nu reprezentăm nimic dacă nu sînteni 
uniți. Uniți sîntem invincibili. Fie c:i 
datorită eforturilor noastre comune, con
ferința de la Lcinzig să devină o etapă 
importanță pe calea spre viitorul pașnic 
și fericit al Europei.

S.U.A., presiune jignitoare pentru onoarea: 
națională.

Includerea Germaniei occidentale astfel 
reinarmate în Pactul Atlantic, va da aces
tuia adevărata sa față de coaliție reac
ționară și agresivă, îndreptată împotriva 
Uniunii Sovietice șl țărilor de democra
ție populară, împotriva libertății și inde
pendenței popoarelor.

Partidul clasei muncitoare, Partidul Co
munist, care apără astăzi destinele națiu
nii, care ține cu tărie steagul indepen
denței naționale și al păcii, a luptat în
totdeauna și nu va înceta lupta împotriva 
politicii care leagă țara de Imperialismul 
străin și care dă din nou arme militariști- 
lor și revanșarzilor germani".

din întreaga Germanie
Participanții la întîlnire au adresat tu

turor țăranilor din Germnnia un apel in 
care îi cheamă să lupte alături de toata 
forțele patriotice din Germania împotriva, 
aplicării acordurilor de la Paris.

Intr-o scrisoare adresată guvernului 
Republicii Democrate Germane, partici
panții la Intîlnire scriu că țăranii germani 
vor fi și dî acum înainte de partea tutu
ror forțelor patriotice care luptă impotri-1 
va acordurilor militare dc la Paris.

a fărilor Asiei și Africeî

să-și trimită observatori și reprezentanți 
teritoriile din Africa de nord care sa 
află sub tutelă.

După cum anunță agenția indoneziană 
Pia, la Bandung se fac intense pregătiri 
pentru primirea oaspeților. Autoritățile 
pregătesc locuințe pentru aproximativ 
2.000 de persoane.

Pină în prezent, 400 de ziariști din di
ferite țări ale lumii și-au anunțat sosirea 
la Bandung.

Conferința va dura cinci zile și va dis
cuta problemele colaborării țărilor Asiei 
și Africii în domeniul social-economic și 
cultural, precum și probleme privind inde
pendența națională a statelor participante, 
problema colonialismului etc. Conferința 
se va ocupa de asemenea de mijloacele 
prin care «ceste popoare pot contribui la 
menținerea păcii generale. Reuniunea da 
la Bandung va fi cea mai mara și impor
tantă conferință din cite au avut loc,.^1 
în prezent în Asia.

lui Ngo Dinh Diem au aruncat în luptă 
o puternică formație de parașutiști caro 
au dat „o scurtă dar sîngeroasă luptă".

Patrule franceze, sprijinite da tancuri, 
păzesc cartierul european al Saigonului. 
Trupele celorlalte secte religioase răscu
late, Cao Dai și Hao Hea, nu au trecut 
încă la atacuri armate împotriva guver
nului. Ele se mulțumesc deocamdată să 
mențină blocada împotriva Saigo
nului. La cartierul general al armatei 
sud-vietnameze se spune că răsculații în
cearcă să ocupe obiectivele strategice da 
la periferia orașului pentru ca apoi să 
pornească un atac masiv împotriva Sai
gonului.

PROBABIL
2, 3 și 4 aprilie

valului dinspre miază-noapte și apus. 
Temporar, vintul se va intensifica. Tem
peratura staționară. Dimineața îngheț <1 
brumă locală, cu deosebire în partea du 
«niază-noapte și răsărit a țării.
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